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A törvénymódosítás sértheti az Alkotmányban foglalt vallás és lelkismereti szabadságot. A PSZ alkotmánybírósági beadványát itt olvashatja. 
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Tisztelt Elnök Úr!

Az Alkotmánybíróságról szóló 1989. évi XXXII. törvény 37. §-a alapján kezdeményezem, hogy az Alkotmánybíróság  állapítsa meg, miszerint a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (a továbbiakban: Kt.) módosításáról rendelkező 2010. évi LI. törvény (a továbbiakban: Mkt. ) sérti a Magyar Köztársaság alkotmányáról szóló 1949. évi XX. törvény (a továbbiakban: Alkotmány)

- 60. §-ának (1)-(3) bekezdésében foglaltakat:

„(1) A Magyar Köztársaságban mindenkinek joga van a gondolat, a lelkiismeret és a vallás szabadságára.

(2) Ez a jog magában foglalja a vallás vagy más lelkiismereti meggyőződés szabad megválasztását vagy elfogadását, és azt a szabadságot, hogy vallását és meggyőződését mindenki vallásos cselekmények, szertartások végzése útján vagy egyéb módon, akár egyénileg, akár másokkal együttesen, nyilvánosan vagy magánkörben kinyilváníthassa, vagy kinyilvánítását mellőzve gyakorolhassa, vagy taníthassa.

(3) A Magyar Köztársaságban az egyház az államtól elválasztva működik.

- Az Alkotmány 67. §-ának (2) bekezdését, mely szerint „a szülőket megilleti az a jog, hogy a gyermeküknek adandó nevelést megválasszák",

- Az Alkotmány 70/F. §-ában foglaltakat, miszerint „a Magyar Köztársaság biztosítja az állampolgárok számára a művelődéshez való jogot.

(2) A Magyar Köztársaság ezt a jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével, az ingyenes és kötelező általános iskolával, a képességei alapján mindenki számára hozzáférhető közép‑ és felsőfokú oktatással ... valósítja meg".

- Az Alkotmány 70/J. §-ának (1) bekezdésében foglaltakat, miszerint: „A Magyar Köztársaságban a szülők, gondviselők kötelesek kiskorú gyermekük taníttatásáról gondoskodni."

Mindezekre tekintettel javasolom az Mkt. teljes megsemmisítését, a kihirdetésére visszamenőleges hatállyal.

Indokolás:

I.

A Közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. tv. (a továbbiakban: Kt.)

- 2. §-ának (3) bekezdése alapján a közoktatás rendszerének működtetése az állam feladata.

- A Kt. 3. § (2) bekezdése alapján közoktatási intézményt az állam a helyi önkormányzat, a helyi kisebbségi önkormányzat, az országos kisebbségi önkormányzat, a Magyar Köztársaságban nyilvántartásba vett egyházi jogi személy, továbbá a Magyar Köztársaság területén alapított és itt székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet, alapítvány, egyesület és más jogi személy, továbbá természetes személy alapíthat és tarthat fenn, ha a tevékenység folytatásának jogát - jogszabályban foglaltak szerint - megszerezte.

- A Kt. 3. §-ának (3) bekezdése szerint az állam az ingyenes és kötelező általános iskoláról az állami szervek és a helyi önkormányzatok intézményfenntartói tevékenysége, illetve az állami, a helyi önkormányzati feladatellátás keretében gondoskodik.

- A Kt. 13. §-ának (1) és (2) bekezdése szerint a szülőt megilletik a nevelési, illetve nevelési-oktatási intézmény szabad megválasztásának joga. A nevelési-oktatási intézmény szabad megválasztásának joga alapján gyermeke adottságainak, képességeinek, érdeklődésének, saját vallási, illetve világnézeti meggyőződésének, nemzeti vagy etnikai hovatartozásának megfelelően választhat óvodát, iskolát, kollégiumot.

- A Kt. 65. §-ának (2) bekezdése szerint az óvoda - beleértve a kijelölt óvodát is - köteles felvenni, átvenni azt a gyermeket, aki e törvény 24. §-ának (3) bekezdése alapján köteles óvodába járni, ha lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében található (kötelező felvételt biztosító óvoda).

- A Kt. 66. §-ának (2) bekezdése szerint az általános iskola - beleértve a kijelölt iskolát is - köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles tanulót, akinek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye a körzetében található (a továbbiakban: kötelező felvételt biztosító iskola).

- A Kt. 81. § (11) bekezdése alapján, ha az egyházi jogi személy a Kormánnyal a közoktatási feladatok ellátására is kiterjedő megállapodást kötött - a (13) bekezdésben meghatározott intézményátadás kivételével -, a fenntartásában működő nevelési-oktatási intézmény tekintetében - a nevelési-oktatási intézmény székhelye szerint illetékes községi, városi, megyei jogú városi, fővárosi kerületi önkormányzat részére megküldött - egyoldalú nyilatkozatával vállalhatja az önkormányzati feladatellátásban való közreműködést. A Magyar Katolikus Egyház az egyoldalú nyilatkozat megtételére a Magyar Köztársaság és az Apostoli Szentszék között létrejött megállapodás alapján jogosult. A nyilatkozatnak a (3) bekezdés a)-d) pontjában foglaltakat kell tartalmaznia, elkészítésénél az (5) bekezdésben, teljesítésénél a (6) bekezdésben foglaltakat kell alkalmazni. A települési önkormányzat a nyilatkozatot három munkanapon belül megküldi a fővárosi, megyei önkormányzat részére. Az egyházak hitéleti és közcélú tevékenységének anyagi feltételeiről szóló 1997. évi CXXIV. törvény (a továbbiakban: egyházi közcélú tevékenység anyagi feltételeiről szóló törvény) 6. §-ának (1)-(2) bekezdésében meghatározott kiegészítő támogatásról a központi költségvetés terhére kell gondoskodni, a nyilatkozat megküldését követően induló tanítási évtől kezdődően.

- A Kt. 81. (12) bekezdésében foglaltak alapján az oktatásért felelős miniszter - kivéve, ha a nevelési-oktatási intézmény a (13) bekezdés hatálya alá tartozik - köteles közoktatási megállapodást kötni az egyházi jogi személlyel, ha az általa fenntartott iskola, kollégium országos feladatot lát el. Ha az iskola, kollégium több feladatellátási helyen működik, a feltételek meglétét feladatellátási helyenként kell megvizsgálni.

- A Kt. 81. (13) bekezdése szerint, ha az ingatlan nem tartozik a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről szóló törvény hatálya alá, és a helyi önkormányzat a fenntartásában lévő, az ingatlanban működő nevelési-oktatási intézményét az egyházi jogi személy fenntartásába adja, köteles az átvevő egyházi jogi személy megkeresésére közoktatási megállapodást kötni. Az átvételhez és a közoktatási megállapodás megkötéséhez csatolni kell - ha nem az kezdeményezi - a (11) bekezdésben felsorolt megállapodást kötő egyházi jogi személynél a megállapodást aláíró, egyéb esetben az egyházi jogi személy önálló szervezete (szerzetesi szervezet stb.) bírósági nyilvántartásba vételekor nyilatkozattételre jogosult szervének (a továbbiakban együtt: nyilatkozattételre jogosult egyházi szerv) egyetértő nyilatkozatát. A közoktatási megállapodás alapján az egyházi jogi személy jogosulttá válik a kiegészítő támogatásra a közoktatási megállapodás aláírását követő tanítási évtől kezdődően. A kiegészítő támogatást a központi költségvetés terhére kell kifizetni és az e törvény 118. § (9) bekezdése szerint az átadó helyi önkormányzattal elszámolni.

- A Kt. 81. (14) bekezdése alapján a (13) bekezdésben foglaltakat kell alkalmazni abban az esetben is, ha az egyházi jogi személy az átvett épületben működő nevelési-oktatási intézményt újraalapítja. E rendelkezés alkalmazásában a nevelési-oktatási intézményt akkor alapítják újra, ha a megszüntetés és a megalapítás között kevesebb, mint négy hónap telt el, és a megszüntetett, illetve megalapított nevelési-oktatási intézmény nevelőtestülete, illetve a felvett gyermekek, tanulók több mint ötven százaléka azonos.

- A Kt. 81. (15) bekezdése szerint (13) bekezdésben foglaltakat kell alkalmazni akkor is, ha az egyházi jogi személy a helyi önkormányzattól, helyi önkormányzati társulástól vállal át önkormányzati feladatot. E rendelkezések alkalmazásában önkormányzati feladatot vállal át az egyházi jogi személy, ha az általa fenntartott nevelési oktatási intézmény - az e törvény 95/C. § (3)-(5) bekezdése szerint - közreműködik a helyi önkormányzati feladatellátásban, az olyan, a nevelési-oktatási intézménybe felvett gyermekek, tanulók tekintetében, akiknek a lakóhelye - ennek hiányában tartózkodási helye - a nevelési-oktatási intézmény székhelyén, telephelyén található.

II.

1. Az Alkotmánybíróság több határozata [4/1993. (II. 12.) ÁB határozat, 18/1994. (III. 31.) ÁB határozat, 22/1997. (IV. 25.) ÁB határozat] foglalkozott az önkormányzati közoktatási intézmények egyházak részére történő átadásával, valamint ehhez kapcsolódóan az egyházi jogi személy által fenntartott nevelési-oktatási intézmények finanszírozásával. A határozatok rámutattak arra, hogy, ha nincs is joga a szülőnek arra, hogy az állam a szülő kívánsága szerinti világnézetű iskolát nyisson, az a védelmi joga megvan, hogy ne legyen köteles vallási vagy világnézeti meggyőződésével ellentétes iskolába járatni a gyerekét.  Az egyház által fenntartott iskola, mint elkötelezett iskolának a lelkiismereti szabadságot kielégítő alternatívája a semleges állami, önkormányzati iskola. Bármely meggyőződéssel is semleges iskolába járni sokkal kisebb lelkiismereti terhet jelent (ha teher egyáltalán), mint eltérő, sőt ellentétes elkötelezettségűbe. Azok számára tehát, akik nem kívánnak egy adott elkötelezettségű iskolába járni, az államnak nem csupán a jogi lehetőséget kell megadnia a lelkiismeret szerinti magatartásra, hanem ténylegesen lehetővé kell tennie semleges állami iskola igénybevételét.

2. Az Alkotmánybíróság szerint „az állam intézményvédelmi kötelezettségének az felel meg, ha megteremti a vallásilag elkötelezett oktatási-nevelési intézmények létrejöttének jogszabályi feltételeit, és azokat olyan arányban támogatja, amennyiben ezek az intézmények állami, illetőleg önkormányzati feladatokat vállaltak át".

III.

1. A Kt. 118. §-ának módosítás előtti rendelkezései:

(9) Az egyházi közcélú tevékenység anyagi feltételeiről szóló törvény 6. §-ának (1)-(2) bekezdésében meghatározott kiegészítő támogatás összegét az átadó helyi önkormányzat köteles átutalni a hozzájárulást folyósító szerv részére mindaddig, ameddig a közoktatási megállapodás érvényes, ha a helyi önkormányzat az egyházi jogi személlyel az e törvény 81. §-ának (13) bekezdésében meghatározottak alapján közoktatási megállapodást kötött és az egyházi jogi személy az e bekezdésben meghatározottak szerint nem válik jogosulttá arra, hogy az e törvény 81. §-ának (11) bekezdése szerint egyoldalú nyilatkozatot tegyen. A közoktatási megállapodás megkötését követő ötödik év után a nyilatkozattételre jogosult egyházi szerv kérelmezheti a közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatalnál, hogy az e törvény 81. §-ának (11) bekezdésében meghatározottak szerint egyoldalú nyilatkozatot tehessen. A közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatal a hozzájárulást megadja, ha a nevelési-oktatási intézményben - az intézmény legalább hetven százalékos kihasználtsága mellett - az osztály, csoport létszám eléri az e törvény 3. számú mellékletében előírt átlaglétszám kilencven százalékát. Az egyoldalú nyilatkozat benyújtását követő nevelési, oktatási évtől kezdődően a fenntartó az egyoldalú nyilatkozat alapján jogosulttá válik a kiegészítő hozzájárulásra, a közoktatási megállapodást pedig, bármelyik fél - az egyoldalú nyilatkozat megtételét követő hatvan napon belül - azonnali hatállyal felmondhatja. Ha az egyházi jogi személy nem kapta meg az egyoldalú nyilatkozattételhez szükséges hozzájárulást, egy év eltelte után ismét kérelmezheti a hozzájárulás megadását. A közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatalnak a nyilatkozattételhez szükséges hozzájárulás megadásával kapcsolatos eljárására a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvényt kell alkalmazni. E rendelkezéseket kell alkalmazni abban az esetben is, ha az egyházi jogi személy nem tartozik az e törvény 81. §-a (11)-(12) bekezdésének hatálya alá, és az egyházi jogi személy által létesített nevelési-oktatási intézmény által ellátott feladatokra köt közoktatási megállapodást - közös megegyezéssel - a helyi önkormányzat és az egyházi jogi személy.

(10) A kiegészítő támogatás összegébe be kell számítani a helyi önkormányzat, helyi önkormányzati társulás által az egyházi jogi személynek a közoktatási feladatellátásához kapcsolódóan, illetve az egyházi jogi személy fenntartásában működő nevelési-oktatási intézménynek - a működéshez és a felújításhoz bármilyen formában - nyújtott támogatást. Ennek megállapításához - a Kormány rendeletében meghatározottak szerint - a jegyző, főjegyző, társulási tanács elnöke szolgáltat adatot. A kiegészítő támogatásra való jogosultságról, a kiegészítő támogatásra jogosultat - megillető - összegéről, az elszámolásról, a visszatérítési kötelezettségről, a kiegészítő támogatás összegének a helyi önkormányzat által történő megtérítéséről az oktatásért felelős miniszter dönt. A kiegészítő támogatásra való jogosultsággal, a kiegészítő támogatás összegével, elszámolásával, visszatérítésével kapcsolatos döntést az egyházi jogi személy, a kiegészítő támogatás összegének a költségvetés részére történő megtérítésével kapcsolatos döntést a helyi önkormányzat, helyi önkormányzati társulás - a döntés közlésétől számított tizenöt napon belül - a fővárosi, megyei bíróságnál megtámadhatja. E bekezdésben foglaltakat a kisebbségi fenntartói kiegészítő támogatás tekintetében is alkalmazni kell, azzal az eltéréssel, hogy a kiegészítő támogatásra való jogosultsággal, a kiegészítő támogatás összegével, elszámolásával, visszatérítésével kapcsolatos döntést a kisebbségi önkormányzat támadhatja meg.

(11) A kiegészítő támogatás átutalására a (9) bekezdés első mondatában és a (10) bekezdésben foglaltakat alkalmazni kell abban az esetben is, ha a gyermek, tanuló ellátásáról nem gondoskodó helyi önkormányzat költségvetésének terhére - az e törvény 95/C. § (6) bekezdése szerint - a közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatal jelölt ki óvodát, iskolát. A (10) bekezdésben foglaltakat - a visszatérítési kötelezettséggel kapcsolatos rendelkezések kivételével - alkalmazni kell abban az esetben is, amikor a közoktatásért felelős miniszter és a fenntartó kölcsönös megállapodása alapján megkötött közoktatási megállapodás szerint történik a kiegészítő támogatás folyósítása.

2. 1. A Kt. 118. §-ának módosítás utáni rendelkezései:

(9) Az egyházi közcélú tevékenység anyagi feltételeiről szóló törvény 6. §-ának (1)-(2) bekezdésében meghatározott kiegészítő támogatás összegét az átadó helyi önkormányzat köteles átutalni a hozzájárulást folyósító szerv részére mindaddig, ameddig a közoktatási megállapodás érvényes, ha a helyi önkormányzat az egyházi jogi személlyel az e törvény 81. §-ának (13) bekezdésében meghatározottak alapján közoktatási megállapodást kötött és az egyházi jogi személy az e bekezdésben meghatározottak szerint nem válik jogosulttá arra, hogy az e törvény 81. §-ának (11) bekezdése szerint egyoldalú nyilatkozatot tegyen. A közoktatási megállapodás megkötését követően a nyilatkozattételre jogosult egyházi szerv kérelmezheti a közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatalnál, hogy az e törvény 81. §-ának (11) bekezdésében meghatározottak szerint egyoldalú nyilatkozatot tehessen. A közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatal a hozzájárulást megadja, ha a nevelési-oktatási intézményben - az intézmény legalább hetvenszázalékos kihasználtsága mellett - az osztály‑, csoportlétszám eléri, az e törvény 3. számú mellékletében előírt átlaglétszám kilencven százalékát. Az egyoldalú nyilatkozat benyújtását követő nevelési, oktatási évtől kezdődően a fenntartó az egyoldalú nyilatkozat alapján jogosulttá válik a kiegészítő hozzájárulásra, a közoktatási megállapodást pedig, bármelyik fél - az egyoldalú nyilatkozat megtételét követő hatvan napon belül - azonnali hatállyal felmondhatja. Ha az egyházi jogi személy nem kapta meg az egyoldalú nyilatkozattételhez szükséges hozzájárulást, egy év eltelte után ismét kérelmezheti a hozzájárulás megadását. A közoktatási feladatkörében eljáró oktatási hivatalnak a nyilatkozattételhez szükséges hozzájárulás megadásával kapcsolatos eljárására a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvényt kell alkalmazni. E rendelkezéseket kell alkalmazni abban az esetben is, ha az egyházi jogi személy nem tartozik, az e törvény 81. §-a (11)-(12) bekezdésének hatálya alá, és az egyházi jogi személy által létesített nevelési-oktatási intézmény által ellátott feladatokra köt közoktatási megállapodást - közös megegyezéssel - a helyi önkormányzat és az egyházi jogi személy.

IV.

A Kt. módosítás előtti rendelkezései, különbséget tettek azon az alapon, hogy a közoktatási intézmény fenntartói joga milyen módon került az egyházi jogi személyhez. Ha az ingatlan nem tartozik a volt egyházi ingatlanok tulajdoni helyzetének rendezéséről szóló törvény hatálya alá, és a helyi önkormányzat a fenntartásában lévő, az ingatlanban működő nevelési-oktatási intézményét az egyházi jogi személy fenntartásába adja köteles az átvevő egyházi jogi személy megkeresésére közoktatási megállapodást kötni. A közoktatási megállapodás alapján az egyházi jogi személy jogosulttá válik a kiegészítő támogatásra, amelyet a központi költségvetés terhére kell kifizetni, és az átadó helyi önkormányzattal elszámolni. A feladatot átadó helyi önkormányzat legalább öt évig köteles volt megtéríteni a központi költségvetés részére az egyházi jogi személy részére kifizetet kiegészítő támogatás összegét.

Az Mkt. ezen a szabályozáson változtatott, méghozzá oly módon, hogy az átvevő egyházi jogi személy a hatályos rendelkezésekben meghatározott öt évvel szemben az átadó helyi önkormányzattal megkötött közoktatási megállapodást követően azonnal kérelmezhesse az egyoldalú nyilatkozattételre való jogosultság megállapítását az Oktatási Hivatalnál. Az egyoldalú nyilatkozat alapján pedig, az állami költségvetés fizeti a kiegészítő támogatást. Hatályát vesztették továbbá azok a rendelkezések, amelyek biztosították az önkormányzati támogatások figyelembe vételét a kiegészítő támogatásra való jogosultság megállapításánál.

V.

1. Az Mkt-val bevezetett változások következtében összemosódik az állam és az egyház feladata, hiszen minél több önkormányzati iskola kerül át az egyházi jogi személy fenntartásába, annál kevésbé lehet érvényesíteni az Alkotmányban meghatározott követelményt, miszerint a Magyar Köztársaságnak kell gondoskodnia a művelődéshez való jog érvényesüléséről. Minél több önkormányzati intézmény kerül át az egyházi jogi személy fenntartásába, annál jobban sérül az az alkotmányos elv, amelyet az Alkotmánybíróság a 4/1993. (II. 12.) ÁB határozatában fejtett ki: „Az „állami" és az „egyházi" iskola közötti különbség az, hogy bár mindkettő köteles az ismeretek objektív, toleráns, és a tanulók lelkiismereti szabadságát tiszteletben tartó közvetítésre, az egyházi iskola valamely vallás tanaival azonosul, míg az állami iskola ezt nem teheti meg, vallási tanítások igazságáról nem foglalhat állást, azaz vallási kérdésekben semlegesnek kell lennie." Ugyanebben a határozatban mutatott rá az Alkotmánybíróság arra is „ha nincs is joga a szülőnek arra, hogy az állam a szülők kívánsága szerint világnézeti iskolát nyisson, az a védelmi joga megvan, hogy ne legyen köteles vallási vagy világnézeti meggyőződésével ellentétes iskolába járatni a gyerekét. ... Mindenfajta elkötelezett iskolának a lelkiismereti szabadságot kielégítő alternatívája a semleges állami iskola. Bármely meggyőződéssel is semleges iskolába járni sokkal kisebb lelkiismereti terhet jelent (ha teher egyáltalán), mint eltérő, sőt ellentétes elkötelezettségűben."

2. Bizonytalanná válik az önkormányzatok feladat-ellátási kötelezettsége, bizonytalanná válik a szülő intézményválasztási szabadsága, és amennyiben a település iskolája, iskolái átkerülnek az egyházi jogi személy fenntartásába, még ha adott pillanatban nem is, de a jövőre nézve bármikor sértheti mindazoknak az érdekeit, akik az adott egyházi jogi személy által fenntartott óvodába, iskolába vagy kollégiumba nem kívánják járatni gyermeküket.

3. Egyedül az önkormányzati intézményrendszer az, amelyik nem tagadhatja meg az illetékességi területén élő gyermek, tanuló felvételét. Ezek az intézmények nem kötődhetnek egyetlen valláshoz, vagy világnézethez sem. Ez az intézményrendszer valamennyi település tekintetében biztosítani köteles, hogy a gyermek aránytalan teher nélkül hozzájusson az óvodai neveléshez, az általános iskolai oktatáshoz. Az önkormányzati feladatellátásban részt vehet az egyház által fenntartott nevelési-oktatási intézmény is. Ezek az intézmények azonban nem „semleges" intézményként működnek. Igaz, hogy az intézményátadás előfeltétele, hogy azoknak a gyermekeknek, tanulóknak, akik nem akarják igénybe venni az elkötelezett nevelési-oktatási intézményt, az átadó helyi önkormányzatnak megfelelő lehetőséget kell biztosítania ahhoz, hogy aránytalan teher nélkül igénybe tudják venni a „semleges" nevelési-oktatási intézményt. A körzeti óvodához és általános iskolához képest azonban ez a megoldás hátrányos lehet. Nehéz helyzet alakulhat ki akkor is, ha a későbbiek során átadásra kerül az az óvoda vagy iskola, amely a „semleges" ellátást biztosította. Így például, ha a település átadja az iskoláját az egyháznak és a közeli, másik település megállapodás alapján fogadja azokat a gyermekeket, akik nem kívánják igénybe venni, akkor alakulhat ki alkotmánysértő helyzet, ha utóbb a „befogadó" iskola is átadásra kerül az egyház részére.

Az elkötelezett óvoda, iskola elfogadása vagy el nem fogadása - különösen ott, ahol nincs más választási lehetőség - egyben állásfoglalásként is értelmezhető valamely vallás elfogadása vagy elutasítása mellett. Kistelepülésen ez az állásfoglalás nehéz helyzetbe hozhatja az érintett családot.

Veszélybe kerülhet a középfokú iskolai ellátási rendszer, miután e körben nem ritka, hogy az iskola olyan szolgáltatást nyújt, amelyet az országban csak néhány másik iskola biztosít. Nem zárható ki az sem, hogy olyan iskola kerül átadásra, amelyből csak egy működik az országban. Ez a helyzet főleg a szakképzésben fordulhat elő. Léteznek olyan iskolák, amelyek országos vagy regionális feladatokat látnak el.

A kollégiumok feladata azoknak a feltételeknek a megteremtése, amelyek az eredményes iskolai tanulmányokhoz szükségesek. Kollégium nélkül az iskolai nevelés és oktatás igénybe vétele, különösen az általános iskolai tanulmányokat követően számos esetben megoldhatatlan helyzet elé állítja a családot. A kollégium egyház részére történő átadásával kialakulhat az a helyzet, hogy eltér egymástól az iskolai, a kollégiumi és a családi nevelés.

A Magyar Köztársaság területén több száz bejegyzett egyház működik. Miután a helyi önkormányzat érdekeltté vált az intézményének átadásában nem zárható ki az olyan egyházak belépése a közoktatás fenntartói körében, amelynek támogatottsága alacsony, megítélése nem egyértelmű.

VI.

Mindekre tekintettel kérem, hogy az alkotmánybíróság az indítványban foglaltak szerint hozza meg döntését.

Budapest, 2010. június 17.
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