A PSZ országos akciója a 98 százalékos különadó ellen
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A MELLÉKELT BEADVÁNY ELKÜLDÉSÉVEL HOZZÁJÁRULHATUNK, HOGY AZ ALKOTMÁNYBÍRÓSÁG SORON KÍVÜL TÁRGYALJON A PEDAGÓGUSOKAT IS SÚJTÓ KÜLÖNADÓ ELTÖRLÉSÉRŐL!
Tisztelt Kollégák, tisztelt Szakszervezeti Tagok!

A Pedagógusok Szakszervezete az Alkotmánybírósághoz fordult a 98%-os különadót megállapító törvény alkotmányos vizsgálatát kérve. Figyelembe véve, hogy ezek a rendelkezések számos közoktatási intézményben dolgozót érinthet, közzéteszünk egy olyan beadvány-tervezetet, amelyet bárki letölthet, aláírhat és megküldhet az Alkotmánybíróság részére.

Lehetőség van arra, hogy az, akit érintenek a támadott rendelkezések, az elkészített mintát kiegészítse, leírva a saját személyes „helyzetét".

Az, akit e rendelkezések nem érintenek, változatlan formában is megküldheti az elkészített mintát, a nevének és adatainak rávezetését követően.

Tisztelt Kollégák, tisztelt Tagság!

Meggyőződésem, hogy minél többen vállalják az Alkotmánybíróság megkeresését, annál nagyobb esély van arra, hogy a Pedagógusok Szakszervezete által elkészített beadványt soron kívül a napirendjére tűzi az Alkotmánybíróság.

Budapest, 2010. augusztus 24.
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