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Tisztelt Intézményvezető Asszony!

Tisztelt Intézményvezető Úr!

A Budapesti Kommunikációs és Üzleti Főiskola (BKF) oktatási intézmények támogatására egy térítésmentes szolgáltatást nyújtana intézménye számára.

E szolgáltatás tartalmaz egy Közoktatási Pályázati Hírlevelet (KPH) kifejezetten a közoktatási intézmények számára, emellett BKF egy pályázatfigyelő rendszert működtet, így időben értesülhetnek a számukra releváns és hasznos pályázati lehetőségekről. 

A BKF Európai Tanulmányi Központja rendszeres resztvevője a felsőoktatási, szakképzési és fejlesztési pályázatok világának. Az intézmény kiemelkedő szerepet tulajdonít a pályázatírói és projektmenedzsmenti tevékenység során felhalmozódott tapasztalat megjelenésének a képzési programokban. 
Ezt a tapasztalatunkat kívánjuk átadni a nevelési-oktatási intézményeknek. Vállaljuk, hogy elektronikus levél formájában szakembereink szinte a kiírás pillanatában, rövid tájékoztató háttéranyagot mellékelve eljuttatják a megjelent pályázatok ismertetőjét. 
A BKF tehát szakértőin keresztül – amennyiben igény van rá – felajánlja segítségét a pályázatírás, projektmenedzsment, monitoring, és a pénzügyi elszámolás folyamataiban.
A BKF széles körű partneri kapcsolatai révén egy közvetítői szerepet tud nyújtani partnerkereső szolgáltatása segítségével, hogy a pályázó más szakmai szektorokkal felvehesse a kapcsolatot akár a projekt tervezési időszakában. 
Arra kérjük Önt, hogy jelöljön ki intézményéből egy személyt, aki összefogja az intézményben a pályázati lehetőségek keresését és megvalósítását, és aki kapcsolattartója lehet az Ön intézményének a hálózatban. 

Vállaljuk, hogy a BKF szakmai workshopot tart a kijelölt pedagógusnak.

Kérem, olvassa el az Együttműködési megállapodást, és ha ajánlatunk felkeltette a figyelmét, postai úton és/vagy faxon jutassa el a BKF címére (1148, Budapest, Nagy Lajos király Útja 1-9.) kapcsolattartónk Francsics Dániel – akinek nevét kérem, írja rá a borítékra - (fax: 06-1-505-4571; e-mail: dfrancsics@bkf.hu), részére.
A sikeres együttműködés reményében, maradok tisztelettel:
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                                                          Dr. Gajda Tibor
                                                              BKF Európai Tanulmányi Központ                                      
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