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EGYÜTT MAGUNKÉRT, A KÖZOKTATÁSÉRT!

          
Kollégák, pedagógusok! Egyre világosabb az a kormányzati szándék, hogy pedagógus elbocsátással kívánják előteremteni a közoktatás rendszerének államosításához szükséges hiányzó költségvetési fedezetet! A közoktatásról szóló törvény napvilágra került koncepciójából kiderült, heti 28 órára kívánják a kötelező óraszámot emelni. Ez, és a szakiskolák kilencedik-tizedik évfolyamának megszüntetése, a szakképzésnek a szakközépiskolák kilenc-tizenkettedik évfolyamaira történő visszaépítése következményeként akár negyven-ötvenezer pedagógus is feleslegessé válhat! 


A kormányzati szándékokkal szemben csak közösen lehet fellépni! Ezért tagjaink közé hívunk minden közoktatásban dolgozót! Aki meg akarja óvni a saját és társai munkahelyét, aki tenni akar a közoktatásért, lépjen be a Pedagógusok Szakszervezetébe!  Ha a közoktatási intézményben még nem alakult meg a Pedagógusok Szakszervezetének alapszervezete, az ott dolgozók fogjanak össze, hozzák létre alapszervezetüket! Az ehhez szükséges információk és az elérhetőségek megtalálhatók a Pedagógusok Szakszervezetének honlapján (www.pedagogusok.hu). 


A Pedagógusok Szakszervezetének taglétszáma jelenleg ötvenezer fő. Minél többen vagyunk, annál nehezebb a hatalom dolga, annál nagyobb az esély arra, hogy eredményt érjünk el!  A Pedagógusok Szakszervezete minden tőle telhetőt megtesz a sikerért! Nevelőtestületeket nem lehet pótolni! Fogjunk össze! Együtt erősek lehetünk, együtt megvédhetjük a közoktatás és az oktatásban dolgozók érdekeit! 

Kollégák! Nem véletlen, hogy a közoktatás rendszerének átalakításával kapcsolatos elképzelések a Széll Kálmán-tervben fogalmazódtak meg. A cél az államadósság felszámolása érdekében az államosított oktatási intézményrendszer radikális csökkentése! 

Mindannyiunk és az ország jövőjének érdekében ne engedjünk elküldeni több tízezer pedagógust!

Budapest, 2011. április 19.
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