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A képzés célja:
A képzés célja, hogy a megszerzett jogi, továbbá egyéni, csoportos, közösségi kommunikációs, illetve pszichológiai és konfliktuskezelési ismereteik révén a pedagógus képes legyen:

-         eligazodni a közoktatással kapcsolatos jogkérdésekben;

-         tájékoztatást nyújtani a diákoknak, szülőknek, pedagógusoknak a gyermeki és diákjogok tekintetében, valamint a kapcsolódó közoktatási jogi rendelkezésekről;

-         segíteni a diákoknak az oktatás keretében felmerült konfliktusok megoldásában és a nevelési-oktatási intézménynek a jogviták szabályszerű kezelésében;

-         közreműködni a közoktatási intézményekben szükséges jogi nevelésben, joghasználói alapképzésben.

A képzés során elsajátítandó kompetenciák, tudáselemek, megszerezhető ismeretek:
a)      Általános kompetencia: problémafelismerési és -megoldási képesség, a konkrét tényállás és az absztrakt jogi szabály egymásra vonatkoztatásának képessége; a jogi szabályozásban eligazodás képessége; konfliktuskezelő és jogvédelmi képesség.

b)     Szakmai kompetencia: alkotmányjogi közigazgatási jog, családi jog, gyermeki jogok, gyermekvédelmi jog, közoktatási jog (külön is a diákjogok) tárgyában a hatályos jogszabályok struktúrájának ismerete; a jogkereséshez szükséges joghasználói eszközök készségszintű használata; a kapcsolódó jogterületek és más határtudományi területek (pl. pszichológia, mediáció stb.) átfogó ismerete.

c)      Az adott szakterület és határtudományi területeken folyamatosan bekövetkező változások nyomon követésére, feldolgozására és alkalmazására való önálló képesség.

A képzés során megszerezhető személyes adottságok, készségek:
A képzést elvégző személyeknek az elsajátított speciális ismeretek révén képessé kell válniuk arra, hogy szakterületükön

-         a felmerülő jogi kérdésekre a jogszabályi válaszokat meg tudják keresni és a megoldáshoz szükséges jogi információt közvetíteni tudják az érdekeltekhez;

-         eljárjanak a hozzájuk forduló diákok jogainak védelmében;

-         elősegítsék a diákjogok, gyermeki jogok érvényesülését az oktatásban részesülő gyermekek körében;

-         tájékoztatni tudják a pedagógusokat és a közoktatási vezetőket az alkalmazandó közoktatási jogi, gyermekjogi, gyermekvédelmi és közigazgatási jogi szabályozásáról;

-         segíteni tudják az intézményi belső jogi normák (házirend, szervezeti és működési szabályzat) törvényes és hatékony tartalmainak kialakítását.

A szakképzettség alkalmazása konkrét környezetben, tevékenységrendszerben:
A jogi szakokleveles pedagógus szakirányú képzettséggel rendelkező szakember megszerzett ismereteit aktívan tudja hasznosítani a közoktatási intézmények mindennapi életében több területen is:

-         a pedagógusok, közoktatási vezetők jogi tájékoztatása; jogi információval ellátása;

-         diákok, szülők, diákönkormányzat jogi tájékoztatása; jogi információval ellátása;

-         fegyelmi eljárások; jogorvoslati eljárások; konfliktuskezelési eljárások;

-         jogi nevelés, joghasználói alapképzések; jogi ismeretterjesztés;

-         iskolai belső jogi normák (házirend, szervezeti és működési szabályzat) módosításának előkészítése.

Jelentkezési felhívás, jelentkezési lap letölthatő a lap alján!
Kapcsolódó dokumentumok:
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