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Pedagógusok Szakszervezete

Országos Vezetősége Tagjainak

SZÉKHELYÉN
Kedves Kolléga!

Tájékoztatásul megküldöm a közös PSZ-FDSZ levélre kapott parlamenti válaszokról készült összeállítást, amely a Pedagógusok Lapja februári számában is megjelenik.

Eredményesnek bizonyult fellépésünk a perköltségek ügyében. Az Igazságügyi és Rendészeti Minisztériumban megkezdik az ezzel összefüggő módosítás előkészítését. A kormány kompromisszumos javaslata valószínűleg az lesz, hogy a munkavállaló perveszteség esetén se fizessen perköltséget 5 millió forint követelés határáig. A javaslat természetesen az érdekegyeztető fórumokon megvitatásra kerül.

Jó hír az is, hogy a PSZ bérkoncepcióját alapjaiban el tudtuk fogadtatni. Azaz a pedagógusok bérhelyzetét a közalkalmazotti bérrendszer megőrzésével, egyes elemeinek továbbfejlesztésével kívánja javítani a kormány. Pedig a liberális vonal továbbra is a közalkalmazottiság eltörlése mellett érvel. A bérfejlesztés forrásai azonban még bizonytalanok. 2009-ben várhatóan csak 20 milliárd forint áll rendelkezésre. Ebből elsősorban az intézményvezetők, a hátrányos területen dolgozók és a pályakezdők bérét (rezidens rendszerben) kívánják emelni. 
Szeretnénk első ütemben elfogadtatni az osztályfőnöki pótlékok emelését is. Az nyilvánvalónak látszik, hogy egy ütemben minden javaslatunk nem valósulhat meg. Az eddigi tárgyalásokat a Draskovics-csapattal, illetve az MSZP frakció oktatási csoportjával folytatjuk le. Hiller István miniszterrel szerdán találkozunk ez ügyben. Az oktatás területén várható lépésekről, részben az oktatási kerekasztal, részben a PSZ javaslata alapján születik majd döntés. Ezekről az irányokról valószínűleg a miniszterelnök február 18-i parlamenti beszédében is szólni fog.

Tekintettel arra, hogy minimálbérre vonatkozó 3 éves megállapodás (2006-2008) idén lejár, célszerű lenne középtávú (3-4 éves) bérpolitikai megállapodásról tárgyalásokat kezdeni a kormánnyal. Ennek azonban nem csak a minimálbérre kellene kiterjednie, hanem szélesebb körben szükséges a béremelésekről is tárgyalni. Ennek lehetőségéről Kiss Péterrel és Csizmár Gáborral már szűkebb körben tárgyaltunk.
Végezetül megküldöm a Pedagógusok Lapja februári számában bértémában írott vezércikkemet, amelyet átdolgozva és kibővítve remélem a Népszabadságban is meg fog jelenni.

Budapest, 2008. február 11.
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