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Ikt. sz.: 2/2012.
nemzeti erőforrás miniszter 
Budapest
Tisztelt Miniszter Úr!

A megyei önkormányzatok konszolidációjáról, a megyei önkormányzati intézmények és a Fővárosi Önkormányzat egyes egészségügyi intézményeinek átvételéről szóló 2011. évi CLIV. törvény 14. §-a (1) bekezdésének b) pontja alapján a munkáltatói jog gyakorlójának eltérő döntése hiányában a törvény erejénél fogva legkésőbb 2012. március 31. napján megszűnik a közoktatási intézmények közalkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatott vezetőjének és gazdasági vezetőjének a vezetői megbízása. A közoktatási intézmények igazgatói megbízásával kapcsolatosan Ön gyakorolja a vezetői megbízás visszavonásának jogát. A törvény végrehajtásához kiadott 258/2011. (XII. 7.) Korm. rendelet 11. §-a (1) bekezdésének e) pontja szerint a megyei intézményfenntartó központ készíti elő és terjeszti fel Önnek az intézményvezetők, valamint a gazdasági igazgatók megbízásával kapcsolatos javaslatot. Mindenekelőtt szeretném felhívni a figyelmét arra, hogy a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 54. §-ának (1) bekezdése, valamint 106. §-ának (2) bekezdése alapján a közoktatási intézmény vezetője gyakorolja a munkáltatói jogokat a gazdasági vezető felett. E körben ennek megfelelően a megyei intézményfenntartó központ nem készíthet javaslatot az Ön részére. 
Tisztelt Miniszter Úr!

A végrehajtási kormányrendelet kiegészítette a közalkalmazottakról szóló 1992. évi XXXIII. törvény végrehajtásáról a közoktatási intézményekben tárgyú 138/1992. (X. 8.) Korm. rendeletet [a továbbiakban: Kjt-vhr.] azokkal az átmeneti szabályokkal, amelyek figyelembe vételével az intézményvezetői megbízásokkal kapcsolatos pályázati eljárásokat le kell folytatni. A Kjt-vhr. 22. §-ának (1) bekezdése szerint a 2012. március 31-ig megszűnő közoktatási intézményvezetői megbízás esetén az új magasabb vezetői megbízásra vonatkozó pályázati kiírásokat 2012. január 20-ig közzé kell tenni.
A Pedagógusok Szakszervezete nevében kérem Önt, ne éljen a megyei önkormányzatoktól átvett közoktatási intézmények vezetői megbízásának visszavonásával kapcsolatos jogosítványával. A tanév közben történő vezetőváltás rendkívüli hátrányokkal járhat, veszélyeztetheti a jövő évi tanév előkészítését és az idei tanév befejezését, a felvételi eljárások előkészítését és lebonyolítását, az állami vizsgák megszervezését. A rendkívül szűkre szabott előkészítő eljárás alatt nincs lehetőség arra sem, hogy jogszerűen előkészítsék azokat a döntéseket, amelyeket Önnek meg kell hoznia. A közoktatásról szóló törvény 102. §-ának (3) bekezdése alapján ugyanis a közoktatási intézmény vezetőjének a vezetői megbízása visszavonásával összefüggő döntés előtt be kell szerezni az alkalmazotti közösség, az iskolaszék, az iskolai szülői szervezet, az iskolai diákönkormányzat, az illetékes kisebbségi önkormányzat, az illetékes gazdasági kamara véleményét. A vélemény kialakításához legalább tizenöt napot kell biztosítani az érdekeltek részére.
Tisztelt Miniszter Úr!

Arra való tekintettel, hogy az intézményvezetői megbízásokkal, és azok visszavonásával kapcsolatos döntési jogosítványok részben már ma is Önt illeti meg, és e jogosítványa a jövőben még szélesebb körű lesz, a Pedagógusok Szakszervezete nevében kezdeményezem annak az egyeztetési folyamatnak a kialakítását, amelynek keretei között alkalom nyílik a mindenki számára elfogadható, lehető legjobb megoldások megkeresésére, megtalálására, kialakítására.

A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 6. § (2) bekezdésében biztosított jogkörömben kérem, adjon lehetőséget arra, hogy személyes találkozó keretében egyeztessük a Pedagógusok Szakszervezetének elképzeléseit.
Budapest, 2012. január 3.
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