Megmarad a kereset-kiegészítés nagy része a közszférában
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Kompromisszumos, de vállalható eredmények születtek a júniusi Országos Közszolgálati Érdekegyeztető Tanácsi (OKÉT) tárgyalásokon. A SZEF közleménye.

Közismert tény, hogy a pénzügyi-gazdasági válság fokozatos mélyülése, a gazdaság teljesítményének várható 6-7 %-os csökkenése miatt a 2008. december 18-án aláírt „Kormány-szakszervezeti összefoglaló" szerinti kereset-kiegészítést a kormány egyoldalúan és teljes mértékben meg akarta szüntetni. Ezért a kereset-kiegészítést 2009. második félévre vonatkozóan újra kellett tárgyalni. 
A SZEF tárgyalódelegációjának célja - az Ügyvivő Testület döntésével összhangban - az volt, hogy a 2009. évi bérbefagyasztás és a 13. havi juttatás megszűnése következtében a 2009. I. félévben juttatott kereset-kiegészítés változtatása minél kisebb veszteséget eredményezzen a közszolgálat munkavállalóinak.

Többek között ezért is vettünk részt 2009. április 18-án a Kossuth téri szakszervezeti akcióban, melyen a SZEF tagszervezetei részéről több ezren demonstráltak.

A tárgyalások során a SZEF a nettó keresetek lehető legnagyobb mértékű megőrzésére koncentrált, tehát arra, hogy mi kerül a borítékba (vagy mi kerül a számlára). Így figyelembe kellett venni az szja sávhatárának 2009. július 1-től 1,7 millió Ft-ról 1,9 millió Ft-ra történő változtatását is.

A többfordulós tárgyalások eredményeként sikerült elérni, hogy

· a kormány nem von ki újabb forrást a közszférából,

· mintegy 30 milliárd forintot fordít arra, hogy az alacsonyabb keresettel rendelkezőknek se csökkenjen a nettó keresete,
· ezzel a 105 ezer és 148 ezer Ft közötti keresettel rendelkezők tervezett nettó kereset kiesését (esetükben keresetcsökkenés lett volna!) teljes egészében sikerült pótolni. Ez a közszférában dolgozók mintegy 30 %-át érinti. Erre azért volt szükség, mert az szja változás őket nem érinti. 

· Sikerült korrigálni az átlag körül keresők bérhelyzetét. Ennek nyomán a 220 ezer forint alatti keresettel rendelkezők ugyanannyi nettó összeget kapnak a számlájukra, mint az I. félévben. 

· A II. félévi kereset-kiegészítés és az szja változás összességében a közszféra munkavállalóinak 83 %-át kedvezően érinti.

· Az szja változás előnyeit - 2010. január 1-jétől - élvező magasabb keresetű dolgozók nettó kereset csökkenése (2009. II. félévben) havi 1000 Ft körüli. Ez a kereset 0,2-0,4 %-a. 

· Sikerült előzetesen megállapodni arról, hogy a 2009. évi kereset-kiegészítés teljes összege a közszféra 2010. évi bértömegének szerves részét képezi. Ez kiinduló pontja lesz a 2010. évi bértárgyalásnak.

A tárgyalások kezdetekor - áprilisban - úgy tűnt, hogy jelentősen tovább romlik a közszférában dolgozók bérhelyzete. Ez az érdekvédelmi munka, a szakszervezeti tárgyalókészség és a Kossuth téri demonstráció együttes hatásának is köszönhetően nem következett be. A 2009. július 1-jétől hatályos kormányintézkedés tudomásulvétele azt jelenti, hogy a reálkereset veszteség a vártnál kisebb mértékű lesz, csökkentve ezzel a közszféra munkavállalóira nehezedő amúgy is súlyos terheket.

A SZEF-hez tartozó és az OKÉT munkavállalói oldalán a tárgyalásokban részt vevő közszolgálati szakszervezetek kompromisszumkészségének és felelősségvállalásának köszönhető, hogy 2009. második félévében megmarad kollégáink számára mintegy 30 milliárd forint, amellyel a veszteségek egy része kompenzálható. Az OKÉT munkavállalói oldalát alkotó többi szervezet nem volt kész erre a kompromisszumra, de ettől függetlenül a kereset-kiegészítés az általuk képviselt munkavállalókat is megilleti.

A SZEF változatlanul azt gondolja, hogy a kormány intézkedései indokolatlanul nagy és összességében aránytalan teherrel sújtják a közszolgáltatásokat, a közszolgálat munkavállalóit. Ugyanakkor egy ilyen kompromisszum felelős vállalása az általunk képviselt munkavállalók érdekeit szolgálja.
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