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         Ikt.szám: 411/2011.
A KÖZOKTATÁS VALAMENNYI DOLGOZÓJÁHOZ

Kedves Kollégám!
A közoktatás területén működő szakszervezetek 2011. május 4-én úgy látták, elérkezett a pillanat, hogy felülemelkedve és félretéve eddigi ellentéteiket, közösen lépjenek fel a közoktatás átalakításának médiából megismert tervezetei, kollégáink munkaterheinek növelési szándéka ellen.      

Első lépésként a Sztrájk Előkészítő Bizottság levélben fordult Orbán Viktor miniszterelnökhöz, kérve, jelöljön ki egy tárgyalásra felhatalmazott személyt, akivel a közoktatás aktuális kérdéseiről egyeztethetünk. Az elmúlt egy évben ugyanis nem volt tényleges, érdemi egyeztetés az Államtitkárság és a szakszervezetek között.

Levelünkre május 19-én kaptunk választ. A kormány képviselői a szakszervezetekkel a Szociális Konzultáció lezárását követően kívánnak csak tárgyalni. (Szociális Konzultáció alatt értsd: az állampolgároknak kiküldött 10 kérdésből álló kérdőívek visszaérkezése és feldolgozása után, ami kb. július közepe.) Ezek után döntött úgy a Sztrájk Előkészítő Bizottság, hogy június 5-én, vasárnap a Pedagógusok Napján tüntetést szervez a NEFMI épülete elé (volt Oktatási Minisztérium V. ker. Szalay u. 10-14.), hogy nyomatékosítsa, a kormány nem kerülheti meg a szakszervezeteket, nem térhet ki az érdemi tárgyalások elől.

Nem tartható tovább az az állapot, hogy az oktatás átalakításának terveiről, a munkavállalókat is érintő változtatási szándékokról csak a sajtóból és a különböző, időnként egymásnak ellentmondó nyilatkozatokból értesülünk.  

A Pedagógusok Szakszervezete a Parlament által 2010. november 22-én a 2010. évi CXXXI. törvény a jogszabályok előkészítésében való társadalmi részvételről című törvény alapján több ízben kezdeményezte a jogszabályban előírt stratégiai partnerségi megállapodás megkötését, de kezdeményezésünkre kitérő választ kaptunk. 

Valamennyi szakszervezetnek, így a PSZ-nek is elsődlegesen az a célja, hogy tárgyalások útján jussunk megegyezésre, amelynek eredménye a mindenki által óhajtott jobb közoktatás, amelyben a gyerek, a közoktatásban dolgozók érdekei és a kormány szándéka, akarata között közösen találjuk meg a legjobb megoldást.

Az elmúlt egy évben a szakszervezetek erre való törekvései nem találtak meghallgatásra. Ezért kényszerülünk országos demonstrációval figyelmeztetni a kormányt, hogy az érdemi tárgyalásokat nem helyettesítheti a különböző kérdőívekre adott véleményekre hivatkozás.

Kedves Kollégám!
A szakszervezetek különböző országos testületei a kialakult helyzet alapos elemzése után döntöttek úgy, hogy a nyomásgyakorlásnak ezt az eszközét kell most igénybe venni. Ahhoz, hogy a kormányt tárgyalásra kényszerítsük, követelésünk eredményes legyen, Te is kellesz! Személyes jelenléted szükséges ahhoz, hogy lássa a hatalom, a szakszervezetek mögött a közoktatásról felelősen gondolkodó tömeg áll.

A területi szervezeti vezetők a tüntetésre való szervezéskor azzal találták szembe magukat, hogy a kollégák többsége nem kíván részt venni a demonstráción. A legkülönbözőbb kifogásokat sorolták fel, ha egyáltalán méltatták arra az alapszervezeti titkárt, hogy mondjanak indokot, miért nem jönnek a vasárnapi tüntetésre. 

Vannak, akik félnek, mert nyíltan vagy burkoltan megfenyegették őket, következményei lesznek, ha bármilyen akcióban rész vesznek, mások azzal érveltek, hogy a PSZ az elmúlt években semmit nem tett (Gyurcsány, Bajnai kormány). Elfelejtik, hogy 2008 novemberében a 13. havi bér elvonása miatt szerveztünk tüntetést, 2009 októberében a költségvetés megszorítása miatt minden megyeszékhelyen nagygyűlést tartottunk, és két hét alatt 64 ezer aláírást gyűjtöttünk össze, amit eljuttattunk a Parlament elnökének. Nem igaz tehát, hogy a volt kormányok intézkedései ellen nem tiltakozott a PSZ! 

Most sem a kormány, hanem a kormány tervezett intézkedései, ill. az érdekegyeztetés kiiktatása ellen szólunk. 

Volt, aki a tüntetési időpontját kifogásolta, miért nem hétköznapra szervezzük, hogy jut eszünkbe vasárnap tüntetni, akkor pihennek az emberek.   

Mindenkinek el kell gondolkodni azon, hogy támogatja-e a szakszervezeteket ebben a törekvésében vagy sem. Ha úgy dönt, hogy igen, akkor részt kell vennie a tüntetésen, ezzel demonstrálva, hogy egyetért a munkavállalók képviselőinek a követeléseivel.

Ha úgy dönt, hogy nem támogatja a szakszervezeteket, nincs joga majd megkérdezni: „Mit csinált a szakszervezet?”

Ez a kérdés majd akkor vetődik fel különösen élesen, ha a kormány megvalósítja azt az elképzelését, amelyről egyelőre nincs a birtokunkban írásos anyag, csak az államtitkár asszony nyilatkozataiból lehet következtetni a nagyarányú pedagógus létszámleépítésre. Az ebből származó megtakarítás lesz a fedezete a pedagógus életpálya modell bevezetéséhez szükséges pénznek. Senki nem gondolhatja, hogy ez csak terv, és úgysem „merik” megcsinálni!

A kötelező 32 órás intézményben való tartózkodás bevezetése azt fogja eredményezni, hogy első körben a napközis nevelőket bocsájtják el és munkaszervezéssel a délelőtt tanító tanárokat, tanítókat fogják kötelezni a napközis feladatok ellátására. Természetesen ellenszolgáltatás nélkül, hiszen a 32 órás kötelező benntartózkodásba „belefér”. Ahogy a túlóra, a helyettesítés, a korrepetálás, a szakkörök megtartására is kötelezhető lesz a pedagógus.

A Munka Törvénykönyve módosítási szándéka – a szabadságok rövidítése, ill. az 5 és fél napos munkahét bevezetése – is hatással lesz a pedagógusok foglalkoztatására. Szombatonként, ha tanítás nem is lesz, de felügyelni kell majd a gyerekekre az óvodákban, iskolákban. Ha a szülőknek kevesebb lesz a szabadsága, a nyári szünet alatt a pedagógust fogják kötelezni, ellenszolgáltatás nélkül a gyerekek felügyeletére. Ha a pedagógus állami alkalmazott lesz, ezt minden további nélkül megtehetik. A közoktatási intézmények államosításának intézmény összevonások, bezárások lesznek a következményei. Az állam nem fog „ráfizetéses” intézményeket működtetni, ez pedig további pedagógus álláshelyek megszüntetését eredményezni.  

Nos, ezek azok a legfontosabb kérdések, melyekről tárgyalásokat szeretnénk folytatni az államtitkársággal, még azelőtt, mielőtt az oktatásban dolgozók számára hátrányos döntések megszületnének. Ma úgy tűnik, a tárgyalásokat csak tüntetéssel lehet „kikényszeríteni.” 
Kedves Kollégám!
Ha úgy gondolod, hogy ezek az intézkedési tervek téged nem fognak érinteni és ezért nem érzed annak szükségét, hogy személyes jelenléteddel tiltakozz ellene, ha nem hiszel az összefogás erejében, akkor nincs tovább mit mondanom. Nem győzködni, agitálni akartalak csupán néhány olyan formálódó  terv veszélyére kívántam felhívni a figyelmedet, melynek megvalósulása ellen ma még van lehetőség tenni. Lehet, hogy egy hónap múlva már késő lesz! 

Ha a tüntetésnek egy-két ezer résztvevője lesz csupán, biztosan nem hozza meg azt az eredményt, amelyet célul tűztünk ki. Nem lesznek tárgyalások, a kormány ellenállás nélkül hozhatja meg a munkavállalók számára hátrányos döntéseit. Majd saját bőrödön érezni fogod! Hiábavaló lesz azoknak a kollégáknak az erőfeszítése, akik a gyerekekért, a közoktatásban dolgozókért, a magyar közoktatásért vállalják a fáradságos utazást, a tüntetés szervezésében való rengeteg munkát. De legalább azzal a nyugodt lelkiismerettel néznek a ránk váró jövő elé, hogy ők megpróbáltak tenni ellene.

Magukért, a gyerekekért és azokért a kollégákért is, akik otthon maradtak.    

Budapest, 2011. május 27.                                                     Galló Istvánné
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PEDAGÓGUSOK SZAKSZERVEZETE
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