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A Pedagógusok Szakszervezete a megújulás - megújítás szándékával készül a XVIII. Kongresszusára.

A társadalomban lezajlott folyamatok, a gazdaságban, a politikában és a szakmában történt változások szükségessé teszik, hogy a PSZ a megváltozott körülményekhez alkalmazkodva alakítsa ki stratégiáját.
A PEDAGÓGUSOK SZAKSZERVEZETE XVIII. KONGRESSZUSÁN FONTOS DÖNTÉSEKET KELL HOZNI.

CÉLJAIBAN, TÖREKVÉSEIBEN, MUNKAMÓDSZEREIBEN PARADIGMA-VÁLTÁSRA VAN SZÜKSÉG.

Az elmúlt húsz évben a PSZ fő törekvése az álláshelyek megtartása, a pedagógusok minél teljesebb foglalkoztatása volt. A demográfiai mélyhullám miatt, további álláshelyek megszűnésére kell számítani.  
Ma a társadalom mélyen megosztott, az ország gazdasági helyzete kedvezőtlen, a szociális párbeszéd nem megfelelő, a szakszervezeti szolidaritás konföderációk között, a konföderáción belül, az ágazati szakszervezetek között és a Pedagógusok Szakszervezetén belül is gyenge.

 A rendszerváltás óta, minden politikai és kormányzati programban kiemelt helyet kapott az államháztartási reform - 2006 óta a konvergencia program - megvalósítása. Ezek a döntések súlyosan érintették a közoktatást is.

Ezek jegyében történtek egyoldalú lépések az állami szerepvállalás mérséklésére, a GDP közkiadásokra fordított arányának csökkentésére, a költségvetési intézmények működési költségeinek folyamatos megnyirbálására, a foglalkoztatottak létszámának csökkentésére. A megszorító intézkedéseket csak részben indokolta a gyermeklétszám folyamatos csökkenése. 

Az elkövetkező évekre prognosztizálható, hogy ez a folyamat még nem fejeződött be.

A MEGVÁLTOZOTT VISZONYOK A PSZ TÁRSADALMI SZEREPÉNEK ÚJRAGONDOLÁSÁT TESZI SZÜKSÉGESSÉ.

I.
 A PSZ helye a közéletben

A Pedagógusok Szakszervezetének el kell döntenie, meg kell határoznia, hogy milyen viszonyt alakít ki a politikai pártokkal, a hatalommal, milyen lesz a SZEF szövetségpolitikája, a társszervezetekhez való viszonya, a szakmai érdekképviseleti munka eredményesebbé tétele érdekében milyen tartalmi, módszerbeli változásokat tart szükségesnek.
A Pedagógusok Szakszervezete mindig törekedett a politikai pártoktól való függetlenségének megőrzésére.  Továbbra is támogat minden olyan politikai erőt és konstruktív együttműködésre törekszik azokkal a pártokkal, akik a PSZ által képviselt értékekkel azonosulnak.
A PSZ a szakszervezeti szolidaritás híve, szoros együttműködésre törekszik az ágazati szakszervezetekkel és a SZEF tagjaként szerepet vállal a közszféra munkavállalói érdekeinek védelmében, de nem támogat olyan szakszervezeti kezdeményezéseket – legyen az tüntetés, sztrájk – amelyek politikai indíttatásúak.

A PSZ a szakmai, munkavállalói, tanulói érdekek képviseletekor elsősorban eredményes tárgyalásokra, megállapodásra törekszik, de ha szükséges, a nyomásgyakorlás eszközeit is használja.

II.
 A Pedagógusok Szakszervezete a közoktatás átalakításával összefüggő stratégiai céljai
A PSZ kezdeményezi és szorgalmazza a magyar közoktatás jövője érdekében egy hosszú távú oktatáspolitikai koncepció kidolgozását, abban aktív részvételt is vállal. Olyan szakmai konszenzussal kialakított, hosszú távon kiszámítható és garanciákat is magában foglaló programra van szükség, amely segíti az ország versenyképességének növelését, fejlődését, valamint a társadalmi és szociális problémák egy részének megoldását. Mindez nem valósulhat meg jól működő közoktatás és szakképzés nélkül.

A PSZ úgy ítéli meg, hogy olyan oktatáspolitikai fordulatra van szükség, amely garantálja:

· a tanulással – tanítással – neveléssel összefüggő alkotmányos jogok teljes körű érvényesülését, az esélyegyenlőtlenségek megakadályozását 

· az oktató-nevelő munka társadalmi jelentőségének elismerését, a pedagógus pálya presztízsének visszaállítását, a pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javítását
· szakmai konszenzussal kialakított oktatáspolitikát

· hosszú távon stabil jogi szabályozást a közoktatásban

· az állam egyetemleges felelősségét kifejező és működési garanciát nyújtó oktatásfinanszírozást

· korszerű szakképzést, a köz- és felsőoktatáshoz szervesen kapcsolódó intézményrendszert 
III.
Foglalkoztatáspolitikai céljai

Az oktatás minőségének további javításához szükséges:

· a minőségi oktatáshoz szükséges szakmailag kimunkált létszámstruktúra kialakítása

· a foglalkoztatás stabilitásának és hosszabb távú biztonságának megteremtése 

· továbbképzési és átképzési lehetőségek bővítése, finanszírozási keretének bővítése
· a pedagógusképzés és továbbképzés rendszerének korszerűsítése

· pedagógus életpályamodell kidolgozása és bevezetése

· uniós mércéhez igazodó élet- és munkakörülmények biztosítása
· a közoktatásban, az iskolarendszerű szakképzésben foglalkoztatott munkavállalók közalkalmazotti jogviszonyból való kiszervezésének megakadályozása, mert az állam nem hátrálhat ki alapfeladatának, az oktatás ellátásából,
· a nyugdíjba vonulás korhatárának rugalmas csökkentésének lehetőségeinek feltárása és kezdeményezése.
IV.
 Bér- és keresetpolitikai célok
Az oktatásban a minőségi színvonal megőrzése, és továbbfejlesztése érdekében a közoktatás munkavállalóinak keresetét javítani kell.

Ezért a PSZ elvárja a mindenkori kormánytól:

· az oktató-nevelőmunka társadalmi jelentőségét elismerő, tisztességes megélhetést nyújtó béreket

· a ciklus végére az EU kereseti átlag megközelítését

· a pedagógus bérrendszer megerősítését

· közalkalmazotti bértábla

· pótlékok

· minőségi munka elismerése

· az egységes közszolgálati cafetéria rendszer bevezetését

· az ágazati kollektívszerződés feltételeinek kidolgozását és bevezetését

V.
Érdekegyeztetés, szociális párbeszéd
A PSZ nem támogat egyetlen olyan kormányt sem, amely a társadalmi párbeszédet lebecsüli.

Követeli:

· az EU normák alapján rendezett munkaügyi kapcsolatok megteremtését és működtetését, valódi érdekegyeztetést minden szinten

· a szociális párbeszéd jogszabályokban garantált intézményrendszerének, érdemi működtetését

· szigorú jogszabályi szankció bevezetését és alkalmazását, ha az állami partner vagy a munkáltató hibájából nem működik az érdekegyeztetés

VI.
A PSZ szervezete és működése
A PSZ csakúgy, mint a társadalom mélyen megosztott. A szervezeten belül közmegegyezésre van szükség, hogy a szervezet egysége helyreálljon.  

A PSZ jelenleg egy mozaik szervezet. A struktúra egyes elemei – az alapszervezeteket is beleértve - olyan nagy önállósággal rendelkeznek, mely gyakran gátolja a döntések érvényesülését, az egységes összehangolt cselekvést. Az elkövetkező évek szervezeti változásainak egy új hatékonyabb struktúra kialakítására kell irányulnia.

A PSZ szervezeti feladata:

· az eredményes érdekképviseleti munkához a szakszervezeti tisztségviselők egységes tematika alapján való országos képzése

· a PSZ információs rendszerének korszerűsítése

· a PSZ szakmai tagozatainak erősítése, a szakmai érdekképviseleti munka minőségének javítása
· A PSZ a teljes nyilvánosság elve alapján működik, ezért szükséges a PSZ „arculatának” médiában való rendszeres megjelenése, kommunikációs stratégiai kidolgozása
· a PSZ szervezetek működésének korszerűsítése

· a PSZ szervezetek irányító, ellenőrző rendszerének erősítése

· a PSZ vagyonhasznosítási stratégiájának kidolgozása

· a PSZ szervezeti gazdálkodásának hatékonyabbá tétele

· a szakszervezeti szolgáltatások megújítása,

· A pedagógusok, PSZ tisztségviselők, az oktatásban dolgozók mentális állapotának, testi-lelki egészségének fejlesztése,
· keressük a módját a függetlenített tisztségviselők foglalkoztatási biztonságának megoldásában.
VII.
Rétegpolitika
Nyugdíjas Tagozat

A PSZ hagyományosan nagy gondot fordít idős kollégáinkra. Továbbra is szervezetünk alapfeladatai között kell szerepeljen érdekvédelmük. A PSZ Nyugdíjas Tagozata a SZEF Nyugdíjas Választmánya tagjaként az idősügyi törvény megalkotását kell szorgalmaznia. A méltó öregkort, a tisztességes megélhetést biztosító nyugdíj és a megfelelő szociális és egészségügyi ellátás biztosítása állami feladat. 

Ifjúsági Tagozat 

Szervezetünk jövőjét jelentősen befolyásolja, hogy képesek vagyunk-e a fiatalokkal elfogadtatni az érdekvédelem szükségességét. Ehhez szükséges megismertetni a PSZ célkitűzéseit, az érdekképviseleti, érdekvédelmi munkáját. Az érdekképviseleti munka mindennapi végzéséhez szükséges széleskörű elméleti és alkalmazható gyakorlati ismeretekkel kell rendelkezniük, így kinevelve a települési, területi, országos tisztségviselői utánpótlást.  

A PSZ Ifjúsági Tagozata a SZEF Ifjúsági Tagozata tagjaként aktív közreműködője és alakítója kell, hogy legyen a SZEF ifjúságpolitikájának.

VIII. 
A Pedagógus Szakszervezet kapcsolatai
A PSZ kiegyensúlyozott és jó kapcsolatra törekszik a partner és társszervezetekkel.

· A SZEF tagszervezeteként meghatározó szerepet tölt be a közszféra munkavállalóit tömörítő konföderáció tevékenységében, a SZEF IV. kongresszusán elfogadott program végrehajtásában. 

· A PSZ együttműködik az oktatási ágazatban működő szakszervezetekkel, az aláírt együttműködési megállapodásban foglaltak szerint. Együttműködését a kölcsönös előnyök figyelembevételével továbbfejleszti. 

·  Együttműködésre törekszik minden olyan civil szervezettel, szakmai, munkáltatói érdekképviselettel, akiknek célkitűzései és gyakorlati tevékenysége összeegyeztethető a PSZ törekvéseivel. 

· A PSZ tagja az Oktatási Internacionálénak, az ebből adódó kötelezettségek mellett, a lehetőségek jobb kihasználása érdekében tovább fejleszti együttműködését az oktatási szakszervezetekkel.  

· Az ETUCE tagjaként az uniós oktatásügyi kérdések, és foglalkoztatáspolitikai ügyek alakításában aktívabb szerepet kell vállalnia.

· Az Európai Unióhoz csatlakozott tagországok – különös tekintettel a közép-kelet európai országok - pedagógus szakszervezeteivel való szorosabb együttműködésre kell törekedni. 

Balatonfüred, 2008. július 2.
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