A SZEF nyilatkozata a megszorításokról
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A SZEF azonnali tárgyalásokat sürget a kormánnyal, és kezdeményezi az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság tevékenységének felújítását.

A Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) semmilyen körülmények között sem adhatja fel a közszolgálatban dolgozók és az onnan nyugdíjazottak, vagy rajtuk kívül álló okok miatt kikerült, de változatlanul közfeladatokat ellátó munkavállalók érdekeinek következetes védelmét, szolgálatát. Akkor sem, ha az ország nehéz helyzetben van, mint most is.

Nem hiszünk azoknak az állításoknak, amelyek mintha mi sem történt volna a világgazdaságban, a kialakult helyzetet minősítve, most elsősorban hazai okokban igyekeznek megtalálni a bajok forrását. Azt sem gondoljuk azonban, hogy az ország politikai, társadalmi és gazdasági viszonyainak, a rendszerváltás óta egymást követő kormányok olykor megmagyarázhatatlan, vagy pusztán saját hatalmi érdekeiket szolgáló lépéseinek semmi közük nincs mai - közösen viselt - gondjaink kialakulásában és megszaporodásában. Ezért aggodalommal tapasztaljuk, hogy a politikai és gazdasági elit jelentős tényezői még mindig a saját érdekeiket szolgáló egymásra mutogatással vannak elfoglalva. Elvárjuk, hogy minden politikai és gazdasági erő nagyobb szerénységgel, több önkritikával vizsgálja a saját szerepét is, amikor a kialakult helyzet okait és a megoldás lehetőségeit keresi. Csak ilyen hozzáállással számíthatnak arra, hogy a kényszerű megszorító lépéseket belátással vehetik tudomásul azok, akiknek nincsenek bankbetétben, tartalékban milliárdjaik, de még millióik sem, hogy átvészeljék a mostani nehéz és a ránk váró még nehezebb időszakot.

A közszféra munkavállalóinak és nyugdíjasainak eddig is alaposan kijutott mindabból, amivel a reformoknak nevezett fűnyíróelvű létszámcsökkentések, a közintézmények működését szolgáló költségvetési források örökös kurtításai jelentettek és jelentenek számukra. A közszolgálati intézményektől és az ott dolgozóktól már nincs mit elvonni, hacsak nem akarja felmondani, teljesen lenullázni a kormány ezeket az adóforintjaink fejében köteles állami szolgáltatásokat. Nem kivételes helyzetet követelünk a közszférának, mert nem légüres térben élünk és szolgáljuk az ország lakosságát. De azzal sem érthetünk egyet, hogy megint a közszolgálatok és az ott dolgozók újabb megsarcolása, immár a teljes kivéreztetése legyen a kiút a bajokból.

A SZEF - az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság tagjaként - meghatározó részese és aláírója volt a kormánnyal tavaly februárban kötött megállapodásnak, amely kormányzati kötelezettségeket tartalmaz 2009-re is. A SZEF nem kívánja felmondani ezt a megállapodást, amelyhez eddig a kormány is tartotta magát. A most nyilvánosságra hozott szándékokkal - a közszolgálati bérek befagyasztásával, a 13. havi nyugdíjjal kapcsolatos lépésekkel - a kormány gyakorlatilag egyoldalúan felmondja ezt a megállapodást. Ez olyan új helyzet, amely tárgyalásokat igényel. A SZEF kész ezekre a megbeszélésekre, ezért haladéktalanul kezdeményezi az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság tevékenységének felújítását, hogy a kormány érdemi meghatalmazással rendelkező képviselőivel a szükséges tárgyalások mielőbb megkezdődhessenek.
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