Állásfoglalás a természettudományos tárgyak integrált oktatásáról
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A Pedagógusok Szakszervezete aggodalommal figyeli a természettudományos tárgyak oktatásának tervezett átalakítását.

Félő, hogy a szűkös gazdasági helyzetben a bevezetésre vállalkozó iskolákat nem a kétséges szakmai előnyök, hanem a plusz források megszerzése motiválja.

A természettudományos tárgyak színvonala szoros összefüggésben van az elmúlt másfél évtizedben folyamatosan csökkenő óraszámokkal.

A gyermeket körülvevő világ megismerését az oktatás az érthetőség miatt bontja szaktantárgyakká. Mivel e tantárgyak ugyanannak az egységes világnak a felépítését és működését vizsgálják, magától értetődő, hogy összefüggenek és kiegészítik egymást. A pedagógus feladata, hogy az ismeretek megértetése mellett ezekre az összefüggésekre is rávilágítson.

Jelenleg azonban ilyen (fizikát, kémiát, biológiát magába foglaló) integrált tantárgy bevezetésének sem a tananyaga, tanügyi dokumentumai, sem a személyi feltételei nem állnak rendelkezésre.

Az összevont természettudományos tárgy bevezetését a szakma véleményének alapos megismerése, a feltételek megteremtése nélkül támogatni nem lehet. Ezek hiányában a változtatás többet árthat, mint használ: a tanulóknak érthetetlenné és átláthatatlanná teheti az ismereteket, a kollégáknak pedig egzisztenciális fenyegetettséget jelent.

Elengedhetetlen, hogy az elsődleges cél a tanulók érdeke legyen, ne pedig újabb forráskivonás.
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