KÖZLEMÉNY
A Pedagógusok Szakszervezete (PSZ) és a Magyarországi Szülők Országos Egyesülete (MSZOE) által az iskolai erőszak témakörében rendezett konferencián több szülői és szakmai szervezet, önkormányzati szövetség, országgyűlési képviselő vett részt. Sajnálattal állapíthatjuk meg, hogy az Oktatási és Kulturális Minisztérium meghívásunk ellenére nem képviseltette magát.
A konferencia résztvevői egyebek között hangsúlyozták, hogy az agresszió nyers megjelenése az iskolákban megrázta az országot. Az ijesztő jelenségek mögött súlyos feszültségek húzódnak meg, amelyeknek sokféle összetevője van az iskolán kívül és belül egyaránt. E kérdésekről folyt tartalmas véleménycsere. 

A konferencia résztvevői kérik az iskolai partnereket a konstruktív együttműködésre, a humánus és eredményes nevelés-oktatás érdekében, a részt vevő szülői és pedagógus-szervezetek ebben szeretnének példát mutatni. 

Hangsúlyosan kérik a politikai szereplőket és a médiát, hogy megnyilvánulásaikkal ne növeljék, inkább csökkentsék az országban tapasztalható agresszió szintjét. 

Együttal kezdeményezik az ágazat irányítóinál, hogy vizsgálják meg a nevelést-oktatást szabályozó törvények, rendelkezések korrekciójának szükségességét is.
E konferencia nem lezárása, hanem kezdete kíván lenni egy folyamatnak, a szülők, a pedagógusok, a diákok közötti konstruktív párbeszédnek, együttműködésnek. Tevékenységünkkel megfelelő kereteket kívánunk teremteni ehhez regionális és helyi szinten is.
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