Mekkora lesz a közszolgálati béremelés 2009-ben?
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A megállapodások szerint legalább 4%.

Az utóbbi napokban - a pénzügyminiszter nyilatkozata után - ellentmondásos hírek láttak napvilágot a közszféra 2009. évi béremelkedéséről, egyes sajtótermékekben már bérbefagyasztásról szóló cikkek is megjelentek.

A PSZ álláspontja szerint a Kormány és a szakszervezetek is mindeddig betartották a 2007. február 19-én aláírt megállapodást az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a Kormány között, valamint a Kormány és a szakszervezetek megállapodását az Országos Közszolgálati és Érdekegyeztető Tanácsban (OKÉT) a 2008. évi keresetekről. (A megállapodások olvashatóak a Dokumentumtárban, a Hazai hírek között.) Mindkét megállapodás rögzíti, hogy a 2009. évi bértábla legalább 4%-kal emelkedik.
Nincs okunk feltételezni, hogy a kormányzati oldal nem kívánja betartani a rögzített megállapodásokat. A 2009. évi bértárgyalások 2008 őszén kezdődnek az OKÉT-ben, ahol a szakszervezeteket a konföderációk képviselik (a PSZ-t a SZEF).

Emellett ősszel ágazati tárgyalások is kezdődnek, amelyeken a PSZ az Oktatási és Kulturális Minisztériummal az új pedagógus bérrendszer elemeiről tárgyal.

