A Sztrájkbizottság levele a Miniszterelnökhöz
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November 3-án az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság (EKSZ) nevében Varga László, a Sztrájkbizottság vezetője levélben fordult a Kormányfőhöz. A levelet itt olvashatja.

Gyurcsány Ferenc úrnak,
a Magyar Köztársaság Miniszterelnöke
Budapest, 2008. november 3.

BUDAPEST
 

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

 

A közszolgálati munkavállalókat érintő, elfogadhatatlan kormányzati elképzelések miatt 2008. október 31-én az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság (EKSZB) felújította tevékenységét.

A tervezett kormányzati intézkedések sértik a 2007. február 19-én - a Kormány és a Sztrájkbizottság által - aláírt Megállapodás-t, mert:

- nem biztosítják 2009. január 1-jétől a közszolgálati illetménytételek legalább 4 %-os emelését, 
- felfüggesztik a 2009. december hónapban esedékes 13. havi illetmény kifizetését,
- nem tartalmaznak garanciát a Megállapodás-ban szereplő félhavi illetménynek megfelelő összeg kifizetésére.
Mindezek miatt - a konvergencia-program teljesülése ellenére - 2009-ben a közszolgálati munkavállalók teljes körében példátlan méretű, 10 %-ot is elérő reálkereset-csökkenés fenyeget.
A fenti megszorító intézkedéseket annak ellenére tervezi a Kormány, hogy az elmúlt években több mint százezer fővel csökkent a közszolgálatban dolgozók száma, és annak hatása a 2002-ben érvényesített bérfejlesztést lenullázhatja.

Az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság - amelyhez csatlakozott a Hivatásos Tűzoltók Független Szakszervezetének Sztrájkbizottsága is - a közszolgálati munkavállalók életviszonyainak biztonsága, a közszolgálatok működőképessége érdekében azonnali tárgyalásokat sürget a Kormánnyal.

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

A fentieket figyelembe véve kérjük, hogy a sztrájktörvény előírásainak megfelelően a Kormány jelölje ki tárgyaló-delegációjának vezetőjét, tagjait, és a legrövidebb időn belül kezdődjenek meg a tárgyalások.

 

Az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottságot
alkotó szakszervezetek nevében tisztelettel:
Varga László
a sztrájkbizottság vezetője
 

