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SZAKKÉPZÉS
Szakiskolai mobilitási pályázat
A Tempus Közalapítvány közzé teszi a Szakiskolai mobilitási program második fordulójának pályázati felhívását. A kezdeményezés a Szakiskolai Fejlesztési Program első vagy második szakaszában résztvevő iskolák tanulói számára támogatja minimum 3, maximum 39 hetes külföldi szakmai gyakorlat megvalósítását, a Leonardo programnál kedvezőbb pénzügyi feltételekkel.

A felhívás teljes szövege, valamint a programmal kapcsolatos további információk a Tempus Közalapítvány honlapján találhatók.

***

Körvonalazódtak azok a témakörök, amelyekre a 2010. évi fordulóban az innovációtranszfer pályázattípusban pályázni lehet. A Tempus Közalapítvány várja a projekteket:

· A kompetenciák és végzettségek átláthatósága és elismerése, 

· A szakképzési rendszerek és gyakorlatok színvonalának és vonzerejének növelése, 

· A munkaerő-piaci igényeket figyelembe vevő szaktudás fejlesztése 

· A szakképzésben résztvevő tanárok, trénerek, oktatók készségeinek és kompetenciájának fejlesztése 

témakörökben. Gondolják át, intézményük melyik területen tudna európai „jó gyakorlatokat" hasznosítani, vegyék számba uniós kapcsolataikat, keressenek partnereket és pályázzanak! A projektek kidolgozásába bevonhatják diákjaikat, tanáraikat, a partnerkereséshez pedig segítséget nyújt a Tempus Közalapítvány partnerkereső oldala. Emellett téma- és partnerkereséshez két adatbázis is az érdeklődők rendelkezésére áll: az ADAM adatbázisban működő innovációtranszfer projektekről találnak információkat, a http://keepingontrack.net/page/kot_database oldal pedig jó gyakorlatokat tartalmaz a Leonardo keretén kívül eső, transzferálható eredményekről is.

***

Partnerintézmények mobilitási projektekhez - Hamburg, Bari
A hamburgi Arbeit und Leben egy non-profit szervezet, amely már több, mint 10 éve vesz részt mobilitási projektekben. Új partnereket keresnek hosszútávú együttműködés céljából a következő területekről: hotel, gasztronómia és turizmus; oktatás, egészség, gondozói területek; logisztika; műszaki területek illetve fémipari és egyéb technikai szakterületek.

Az olasz UNISCO egy akkreditált non-profit szervezet, amely Puglia tartományban tevékenykedik képzés terén, illetve helyi, nemzeti és európai uniós kezdeményezésekben. A szervezet célja, hogy Magyarországon is bővítse a kapcsolatrendszerét, együttműködve a helyi szociális, gazdasági, kulturális szervekkel és intézményekkel a 2007-2013 közötti időszakra vonatkozó európai uniós operatív programokban.

A szervezetek pontos elérhetősége a Tempus Közalapítvány honlapjának partnerkereső oldalán érhető el.

***

Zöld könyv a mobilitásról
Az Európai Bizottság 2009. július 8-án elfogadta a fiatalok tanulási célú mobilitási lehetőségeinek elősegítésére vonatkozó Zöld Könyvet. A témában elindított konzultáció célja, hogy az érintettek bevonásával választ adjanak olyan alapvető kérdésekre, mint

Hogyan győzhetünk meg minél több fiatalt, hogy használják ki a nemzetközi mobilitás lehetőségét készségeik és tudásuk fejlesztésére?

Jelenleg milyen akadályok vannak?

Hogyan érhető el, hogy a különböző érintettek (Európai Bizottság, tagállamok, régiók, oktatási- és képzőintézmények, nonprofit szervezetek) erőiket egyesítve egy újfajta partnerséget alakítsanak ki a tanulási célú mobilitás fejlesztésére?.

A konzultáció 2009. december 15-ig nyitott, minden további információ a http://ec.europa.eu/education/news/news1535_en.htm oldalon érhető el, a Zöld Könyv magyar nyelven itt érhető el.

***

Cedefop-szimpózium a negyedik szakmai továbbképzési felmérésről (CVTS4)
A 4. Szakmai továbbképzési felmérés (Continuing Vocational Training Survey, CVTS4) célja, hogy célzott információval lássa el a döntéshozókat a felmerülő szakpolitikai kérdésekkel kapcsolatban. A CVTS az egyetlen olyan nemzetközi felmérés, ami a vállalatok képzés-politikájáról nyújt információt; többek között arról, hogy hogyan szervezik a képzéseket, mi motiválja a vállalatokat saját alkalmazottaik képzésére, milyen hatással vannak a technológiai változások a képzésekre, és a vállalatok milyen módon értékelik a képzések eredményeit. 2011-ben készítik el a 4. felmérést, melynek első kulcsindikátorai 2012-ben lesznek hozzáférhetőek.

A workshop dokumentumai a következő címen tekinthetőek meg: http://www.cedefop.europa.eu/etv/news/default.asp?idnews=4518 .

***

Pályázati felhívás - nemzetközi hálózatosodást segítő internetes felület gyakornokok mobilitásához
Az Európai Bizottság által kiírt program célja, hogy gyakornokok illetve duális szakképzésben résztvevők mobilitását ösztönözze, segítse, illetve az érdekelteket tájékoztassa a lehetőségekről, egy olyan webes felületen működtetett hálózat létrehozásával, melynek tagjai a mobilitásban érdekelt szereplők. Szükség van a mobilitásban érdekeltek (a képzettséget igénylő szakmákban dolgozókra és a kis- és középvállalkozói szektorra) minőségi támogatására ahhoz, hogy a köztük létrejövő partnerségek erősödjenek. Ennek az eszköze lenne egy elsősorban közvetítő intézményeknek - úgy mint szakmai szervezetek, vállalkozások és közszolgálati intézmények - de akár egyéneknek is szóló felület, amely egy első tájékozódási pontként szolgálhat a mobilitási lehetőségekről.

A pályázat beadási határideje : 2009. szeptember 30.

További információ az Európai Bizottság honlapján található.

***

Nemzetközi konferencia - szakképzés szakértői szemmel
A szakértői bírálatot (peer review), mint minőségbiztosítási eszközt korábban kevéssé használták a szakképzéssel összefüggésben, 2004 óta azonban a Leonardo programokra vonatkozó európai szintű projektek keretében sikeresen alkalmazzák.

A módszer egyrészt lehetővé teszi egy közös, az európai nemzetek együttműködésével készült országokon átívelő értékelési rendszer kialakítását, valamint hozzájárulhat az EQARF (Európai Minőségbiztosítási Keretrendszer) meghonosításához is. A nemzetközi konferencia célja, hogy a Leonardo da Vinci "Peer Review extended II." projektek jó gyakorlatait terjessze, valamint, hogy tanulmányozza a szakértői bírálatok további lehetőségeit a szakképző intézmények külső értékelésének módszertanában.

A konferencia helyszíne: CECOA Vocational Training Centre for the Trade, Lisszabon

Időpontja: 2009. szeptember 28-29.

***

Képesítések az egész életen át tartó tanulásért és a foglalkoztathatóságért - nemzetközi konferencia
A konferencia alkalmat ad a Cedefop kutatási eredményeinek bemutatására és megtárgyalására, kormányzati szakemberek, szociális partnerek és más érdekeltek részvételével. A résztvevők megvitatják a képesítések szerepében történt változások következményeit, és ezáltal hozzájárulhatnak az oktatásra és képzésre vonatkozó nemzeti és európai szintű stratégiák fejlesztéséhez.

A konferencia helyszíne: Thessaloniki, Görögország

Időpontja: 2009. október 5-6.

További információk a http://www.agora.cedefop.europa.eu/qualifications2009/ oldalon találhatók.

***

Global Teenager Project - nyílt nap
A "Global Teenager Project" (GTP) elnevezésű nemzetközi internetes kommunikációs programot az IICD (International Institution for Communication and Development) kezdeményezte, célja, hogy általános, közép- és szakképző iskoláknak szervezzen tematikus tanulóköröket. A nyílt nap alkalmával az érdeklődők megismerkedhetnek a GTP programmal, mely 2008 óta része a Kultúrák Közötti Párbeszéd Éve magyarországi hivatalos programjának. A Nyílt Nap helyszíne: Katona József Műszaki, Közgazdasági Szakképző Iskola és Gimnázium, időpontja: 2009. szeptember 3. - 15:00 óra

***

Szakképzési kiadványok
A Cedefop (Európai Szakképzés-fejlesztési Központ) augusztusban több a szakképzési szakértők számára érdekes kiadványt is megjelentetett.

"A nem-formális és informális tanulás elismerésére vonatkozó európai irányvonalak" című kiadvány több, mint 20 európai ország 2 évre visszatekintő intenzív tapasztalatcseréjének következtetéseit mutatja be. Az útmutató a nem-formális és informális tanulásra vonatkozó közös európai alapelvekre épül, azonban nem egy törvényhozó testület hivatalos stratégiai álláspontjáról van szó, hanem egy eszközről, amely szakértők gyakorlatias tanácsait tartalmazza a témáról.

A Cedefop Panorama sorozatának két új jelentése érhető el. „A képesítések dinamikája: foglalkoztatási és oktatási standardok meghatározása és megújítása" című kiadvány az Oktatás és Képzés 2010 programban résztvevő 32 európai országban használatos képesítési standardok definícióit hasonlítja össze. „A minőségbiztosítás és a szakképzési bizonyítványok kapcsolata az Európai Unió tagállamaiban" című jelentés 9 tagállam gyakorlatát mutatja be a szakképzés során kiállított bizonyítványokkal kapcsolatban.

A dokumentumok letölthetők a Cedefop honlapjáról.

 

LIFELONG LEARNING
Grundtvig partnerkereső szemináriumok 2009 őszén
Ha 2010-ben szeretne Grundtvig támogatásra pályázni és intézményével egy Grundtvig Tanulási kapcsolat projektben vagy egy Grundvig időskorú önkéntes projektben részt venni, akkor az ősz a partnerkeresés ideje.

Az LLP / Grundtvig nemzeti irodák Európa-szerte szerveznek partnerkereső szemináriumokat, ahol a nemzetközi kapcsolatokkal nem rendelkező szervezetek is találhatnak partnert közös pályázáshoz. A szemináriumokat egy-egy téma köré építik fel, így könnyebb hasonló érdeklődésű partnert találni.

A szemináriumokon való részvétel lehetősége és költségei pályázati úton nyerhetők el, Grundtvig előkészítő látogatás támogatás formájában.

A szemináriumokon való részvétel lehetősége és költségei pályázati úton nyerhetők el, Grundtvig előkészítő látogatás támogatás formájában.

2009. őszén több partnerkereső szemináriumokat ajánlanak a nemzeti irodák:

A szemináriumokról bővebben tájékozódhat a Tempus Közalapítvány honlapján.

***

Grundtvig Tanulási kapcsolat partnerkereső szeminárium Budapesten 
A Tempus Közalapítvány 2009. december 3. és 5. között partnerkereső szemináriumot szervez nemzetközi kapcsolatok kialakítása, későbbi közös pályázás előkészítése és nemzetközi projektmunka (LLP / Grundtvig Tanulási kapcsolat projektek) megalapozása céljából.

A szemináriumokról bővebben tájékozódhat a Tempus Közalapítvány honlapján.

 

KÖZOKTATÁS, NYELVOKTATÁS
Képzési igényfelmérő kérdőív
A Tempus Közalapítvány által kezelt nemzetközi programok tapasztalatait felhasználva szeretne olyan képzéseket, továbbképzéseket kínálni partnerei számára az oktatás-képzés területén, amelyek segítségével az EU-ban és Magyarországon tapasztalatcserén keresztül vagy szakértői együttműködés keretében létrejött oktatáspolitikai újdonságokat jobban megismerhetik, ezáltal pedig bekerülhetnek az intézmény pedagógiai gyakorlatába, napi alkalmazásába.

Az ezzel kapcsolatos vélemények megismerése céljából kérjük, hogy a munkát segítsék a kérdőív kitöltésével.

http://tempus.tpf.hu/kepzes_igenyfelmero/

***

RE-Akció: Jelnyelven a Parlamentben
Kósa Ádám most megválasztott magyar képviselő siketnéma. Eddig Magyarországon küzdött a fogyatékkal élők jogaiért, mostantól a harcot az Unióban folytatja, elsőként a tolmácsolás terén.

***

Eurydice-tanulmány az európai oktatási rendszerekről 
Tanulmányt tett közzé az Európai Bizottság az európai oktatási rendszerek pozitív jellemzőiről és főbb kihívásairól.

Forrás: KultúrPont Iroda

***

Felhívás az Európai Bizottság Fordítási Főigazgatósága által meghirdetett "Juvenes Translatores" 2009. évi fordítási versenyre
A verseny célja, hogy a fiatalok körében népszerűsítse a többnyelvűséget és a fordítói életpályát. A versenyre középiskolák pályázhatnak. A regisztráció elektronikusan történik a http://ec.europa.eu/translatores honlapon, ahol a versennyel kapcsolatos minden információ az Európai Unió minden hivatalos nyelvén megtalálható.

Forrás: Oktatási és Kulturális Minisztérium

***

2009. szeptember 9-13.

Nyelvparádé, a nyelvtanulási lehetőségek kiállítása
Szervező: RendezvényParádé Kft.

Helyszín: Hungexpo Budapesti Vásárcsarnok, B pavilon

A kiállítás célja, hogy felhívja a figyelmet a nyelvtanulás fontosságára, megismertesse az új és alternatív nyelvtanulási lehetőségeket, segítsen kiigazodni a nyelvvizsgák, nyelviskolák kínálata között, bemutassa a nyelvtankönyvek széles választékát, tájékoztatást nyújtson a külföldi nyelvtanulási lehetőségekkel kapcsolatban. Mindezt egy helyen, egy időben színvonalas programok kíséretében, ingyenesen.

www.nyelvparade.hu
***

2009. szeptember 25-26.

A Magyar Tehetséggondozó Társaság megalakulásának 20. évfordulója alkalmából tartandó emlékülés
Szervező: Magyar Tehetséggondozó Társaság

Helyszín: Apáczai Kiadó Budapesti Központja, Budapest, VIII. József krt. 63.

A szakmai tanácskozás célja, hogy hozzájáruljon Harsányi István, a sárospataki tehetségvédő gondolatának megvalósulásához: „Az iskolának a különböző szervezeteknek sok olyan tevékenységet kell szerveznie amelyben a gyerekek maguk ismerik fel tehetségüket."

· Megismertetni a pedagógusokat a tehetséggondozás, a kreativitás fejlesztésének módszereivel és eszközeivel. 

· Konzultációs lehetőséget biztosítani a pedagógusoknak a Tehetségsegítés Nemzeti Programja keretében kiírt pályázatok elkészítéséhez. 

· Bemutatni a Tehetségsegítő Szervezetek Szövetségének tevékenységét, a tehetségpontok akkreditációs feltételeit. 

· A tehetségazonosítás és a komplex zenei tehetségfejlesztés bemutatása egy művészeti iskola tevékenységén keresztül. 

· Számba venni az Arany János tehetséggondozó Program eddigi eredményeit.

***

Pályázati lehetőségek
Comenius szakmai továbbképzés pedagógusoknak
A program célja az oktatók készségeinek fejlesztése, a szakmai kompetenciák javítása nemzetközi környezetben. Az akció 1-6 hetes intenzív kurzusokon vagy szakmai és módszertani továbbképzési programokon való részvételhez nyújt egyéni ösztöndíjat pedagógusoknak.

A program keretében az alábbi tevékenységek támogathatóak:

· Általános továbbképző kurzusokon való részvétel 

· Nyelvtanár-továbbképző kurzusokon való részvétel 

· Nyelvtanfolyamon való részvétel 

· Comenius Hálózat vagy Comenius Többoldalú együttműködési projekt vagy a Nemzeti Iroda, illetve a közoktatás terén működő európai egyesület által szervezett olyan rendezvényen való részvétel, melynek programja megfelel az akció célkitűzéseinek 

· Szakmai konzultáció, hospitálás, illetve szakmai gyakorlat egy közoktatási intézményben vagy egy olyan szervezetnél, melynek tevékenysége fontos szerepet játszik a közoktatás területén (civil szervezetek, önkormányzatok, stb.)

Pályázati határidő: 2009. szeptember 15.

***

„Képzelj el egy új világot" - az Európai Bizottság fotópályázata
2009 a Kreativitás és Innováció Európai Éve, melynek keretében az Európai Bizottság fotópályázatot indít „Képzelj el egy új világot" címen. A megmérettetés alkalmával az Unió bármely lakója kifejezésre juttathatja kreativitását: a versenyre szakmabeliek és amatőrök, fiatalok és idősebbek egyaránt jelentkezhetnek. Szaktekintélyekből álló zsűri választja majd ki a legjobb alkotókat, akiket fotósfelszereléssel vagy európai városnéző utakkal jutalmaz meg. A fotóverseny hivatalos honlapja a www.imagine2009.eu.

A pályázatok benyújtásának határideje 2009. augusztus 31.

***

Kutatók Éjszakája kisfilm-pályázat
„Nem vagyok különösebben tehetséges, csak szenvedélyesen kíváncsi" (Einstein)

Illik rád ez a mondat? Érdeklődsz a világ dolgai iránt? Szeretsz utánajárni, mi van a jelenségek hátterében? Esetleg az is megfordult már a fejedben, hogy kutatói pályára lépj?

Mutasd meg ezt másoknak is egy kisfilmben!

***

Egész életen át tartó tanulás program / Comenius előkészítő látogatások
A Comenius Iskola együttműködések, Comenius Régió, Comenius Hálózatok, Comenius Multilaterális projektek és Comenius Kiegészítő tevékenységek pályázatok benyújtásával és a projekt megszervezésével összefüggő közös teendők összehangolása céljából pályázni lehet előkészítő látogatásra, amely anyagi támogatást biztosít a beadandó pályázatot koordináló pedagógus(ok), személy(ek) számára a partnerintézménybe tett látogatáshoz. Az előkészítő látogatások maximális időtartama 5 nap (4 éjszaka). Intézményenként, pályázó szervezetenként indokolt munkamegosztás esetén, maximum 2 fő kiutazása támogatható. Egy intézmény vagy pályázó szervezet egy évben csak egyszer részesülhet támogatásban. A támogatás fedezi az útiköltségeket, és hozzájárul a külföldön való megélhetés (szállás, étkezés) költségeihez, de nem haladhatja meg az 1000 euró/fő összeget. A célországokra vonatkozó maximálisan megítélhető napi ráták mértéke eltérő.

***

A Pestalozzi program tanár-továbbképzési szemináriumai
A programban Magyarország 1994 óta vesz részt. A program hálózati rendszerként működik, a tagországok az Európa Tanács projektjeihez kapcsoló témákban maximum 7 napos szemináriumokat szerveznek, amelyeken a pedagógusok valamennyi tagországból pályázat útján vesznek részt.

Ezek a szemináriumok a szakmai tapasztalatszerzés mellett lehetőséget nyújtanak idegen nyelven folyó szakmai munkavégzésre, kapcsolatok kiépítésére, valamint további együttműködések megalapozására is.

A pályázásra jogosultak köre: közoktatási intézményekben, tanárképzésben és tanártovábbképzésben dolgozó pedagógusok.

***

Képzések
Képzés - Projektmenedzsment lépésről lépésre- Az EU-támogatások felhasználása Magyarországon
A Tempus Közalapítvány „Projektmenedzsment lépésről lépésre" címmel 6 napos, 60 tanórás akkreditált (PL-1091, OKM-2/3/2006) képzést indít. Helyszín: Tempus Közalapítvány, Budapest, IX. ker. Lónyay u 31.

A Pedagógus-továbbképzési Akkreditáló Testület a képzést nyilvántartásba vette, így beleszámít a 277/1997. (XII. 22.) kormányrendeletben előírt kötelező 120 órás tanártovábbképzésbe.

Kinek szól a képzés?

A képzést azoknak javasoljuk, akik aktívan részt vesznek a pályázatok, projektek kidolgozásában és végrehajtásában.

 

