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1. A munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. 58. § (1) bekezdése szerint a munkáltató a foglalkoztatáspolitikáért felelős miniszter rendeletében meghatározottak szerint és valamennyi munkavállalójára kiterjedően előírt feladatainak ellátásához a rendeletben megjelölt szakképesítéssel rendelkező személyeket ún. foglalkozás-egészségügyi szolgálatot köteles biztosítani.
2. A foglalkozás-egészségügyi szolgáltatás feltételeiről rendelkezik a munkaköri, szakmai, illetve személyi higiénés alkalmasság orvosi vizsgálatáról és véleményezéséről szóló 33/1998. (VI. 24.) NM rendelet 2. §-a és a 3. §-ának alább kiemelt szabályai értelmében:
„2. § (1) A rendelet hatálya kiterjed a (…)
a) a munkaköri alkalmasság orvosi vizsgálata és véleményezése tekintetében
aa) minden munkáltatóra, aki a munkavédelemről szóló 1993. évi XCIII. törvény 87. §-ának 9. pontja szerinti szervezett munkavégzés (a továbbiakban: szervezett munkavégzés) keretében munkavállalót foglalkoztat,
ab) minden munkavállalóra, akit szervezett munkavégzés - beleértve a közhasznú munkát is - keretében foglalkoztatnak belföldön, továbbá akit az aa) pont szerinti munkáltató külföldre küld munkavégzés céljából, valamint a rendszeres szociális segélyt kérelmező igényjogosult aktív korú nem foglalkoztatott személyre (a továbbiakban: munkavállaló) (…),
b) a szakmai alkalmasság orvosi vizsgálata és véleményezése tekintetében (…)
d) a személyi higiénés alkalmasság vizsgálata és véleményezése tekintetében a munkát végző személyre.”
„3. § (1) Az alkalmasság véleményezése:
a) a munkaköri alkalmasság esetében a munkáltató által megjelölt munkakörre,
b) a szakmai alkalmasság esetében az adott szakmára, illetve szakmai jellegű képzésre; a munkanélküli esetében szakmai jellegű képzésre, átképzésre, az adott személy számára ellátható foglalkozási csoportokra vagy szakmák megjelölésére,
c) a személyi higiénés alkalmasság esetében a járványügyi szempontból kiemelt jelentőségű munkaterületen folytatott tevékenységre történik.
(5) A személyi higiénés alkalmasság vizsgálatának célja annak elbírálása, hogy a munkát végző személy egészségi állapota - a tevékenység gyakorlása esetén - a járványügyi szempontból kiemelt jelentőségű munkaterületeken nem veszélyezteti-e mások egészségét, folytathat-e tevékenységet az adott munkaterületen.
(6) A munkaköri, szakmai, illetve személyi higiénés alkalmasság vizsgálata nem terjed ki a munkaképesség változás mértékének, a rokkantság fokának meghatározására, valamint a szellemi képesség és az elmeállapot véleményezésére.”
A rendelet 15. §-a szerint a munkáltatónak írásban kell meghatároznia a munkaköri alkalmassági vizsgálatok rendjét, valamint a vizsgálatokkal kapcsolatos feladatait. A szabályozás kidolgozásához foglalkozás-egészségügyi orvos véleményét ki kell kérni. A munkáltató a munkaköri, a szakmai alkalmasságot vizsgáló és véleményező szerv kérésére mindazokat a munkaköri és munkahelyi adatokat közli, amelyeket a véleményezéshez szükségesnek tart, illetve amit a véleményező kér. Az egészségügyi szerv a tudomására jutott nem egészségügyi adatokat nem hozhatja nyilvánosságra.
3. A területi tiszti szolgálat szabályozza a tüdőszűrés rendjét és rendeli el saját hatáskörében azt, hogy milyen korosztályt és kit kötelez arra, hogy megjelenjen a kötelező vizsgálaton, illetve, hogy kit kötelez arra, hogy ezért a szolgáltatásért fizessen.
Összegezve:
A fentiekből az következik, ha a tüdőszűrés része a munka-alkalmassági orvosi vizsgálatnak mert akár az orvos, akár a munkáltató azt elrendelte, és a munkáltató területéhez tartozó illetékes tiszti szolgálat a tüdőszűrésért díjfizetést kér, akkor a munka-alkalmassági vizsgálat keretében történő tüdőszűrés díját a munkáltatónak kell kifizetni.
Dr. Dudás Lilian
jogtanácsos
 

