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A PSZ képviselői is részt vettek Prágában azon a demonstráción, melyen az uniós szakszervezetek szociális jogokat követeltek az európai munkavállalók számára.

Május 16-ra hirdetett az Európai Szakszervezetei Szövetég (ETUC) európai fővárosokba olyan demonstrációkat, melyek célja új szociális jogok, új szociális alku kikényszerítése volt. Szakszervezetünk képviselői az Unió soros elnökségét ellátó Csehország fővárosában, Prágában vettek részt tüntetésen. A PSZ küldöttségével együtt demonstrált a SZEF elnöke, Varga László is.

A közös demonstrációt megelőzően a PSZ képviselői a prágai oktatási minisztérium előtt a cseh pedagógus szakszervezet meghívására részt vettek azon a nagygyűlésen, amely az oktatásügy, az oktatásban dolgozók helyzetére hívta fel a figyelmet. A házigazdák kérésére a minisztérium előtt Galló Istvánné, a PSZ elnöke is beszédet tartott:

Kedves Kollégák, sors- és harcostársaim!
A magyar pedagógusok üdvözletét szeretném tolmácsolni.
Azért jöttünk, hogy jelenlétünkkel is kifejezzük, elég volt!
Azért jöttünk, hogy megmutassuk, hogy sokan vagyunk és egyet akarunk!
Bár az alakalom, nem vidám, örülök, hogy itt újra találkozunk, majdnem abban a körben, mint legutóbb Budapesten.
Most is, mint akkor, mindannyian ugyanazt követeljük: megvédeni az oktatást, gyermekeink jövőjét, megélhetésünket.
Nem irányelvekre és ajánlásokra van szükségünk, hanem arra, hogy a legjobb tudásunk és meggyőződésünk szerint teljesíthessük azt a kihívást, amelyre vállalkoztunk.
Tudjuk, válság van. De elfogadhatatlan, hogy mi, dolgozók állampolgárok fizessük meg egy olyan válság árát, amelyet nem mi idéztünk elő.
Elfogadhatatlan, hogy a kormányok, az önkormányzatok a válság ürügyén csökkentik a közkiadásokat, főleg az oktatásét. Pedig ők is tudják, hogy az oktatásra fordított pénz társadalmaink jövőjét szolgáló beruházás.
Az államnak egyértelmű felelősséget kell vállalnia az oktatás egészéért, bármilyen struktúrájú az intézményfenntartó rendszer. Nem csak az oktatáspolitikát kell kialakítania, hanem annak feltételrendszerét, garantált finanszírozását is biztosítani kell.
A magas színvonalú oktató nevelő munkához elengedhetetlen a megfelelő minőségű élet- és munkakörülmények biztosítása a pedagógusok, a közoktatásban dolgozók számára.
Az idők során láthattuk, hogy ahogy a szegénység, a leszakadás elleni küzdelemben az oktatás a legjobb eszköz, ami egyben a társadalmi kohéziót is erősíti, és hosszú távon a gazdasági fellendülést szolgálja.
Mi, egybegyűlt pedagógus szakszervezetek követeljük, hogy kormányaink az oktatást prioritásként kezeljék, és olyan döntéseket hozzanak, amelyek gyermekeink jövőjét színvonalas, ingyenes, állami oktatással garantálják.
Országainkban a bércsökkenés növeli a feszültséget a pedagógus szakmában is, kollégáinkat elbocsátják.
Mi, pedagógus szakszervezetek olyan társadalmi párbeszédet akarunk, amely végre rávilágít arra, hogy nem lehet versenyképes gazdaságot működtetni megfelelő oktatási intézmények nélkül, és nem lehet jövőt építeni szegény, kizsigerelt, vagy munkanélküli pedagógusokkal.
Mi, pedagógusok megfelelő beleszólást kell, hogy kapjunk az oktatási programok kimunkálásába. Nem lehetünk csupán passzív alkalmazói a mások által kidolgozott oktatáspolitikának.
Mi, Közép-Kelet európai szakszervezetek tartunk attól, hogy a képzett munkaerő kivándorlása növekszik a válság idején, ugyanakkor igaz, hogy az Unión belül a pedagógusok számára is kellő mobilitást kell biztosítani.
Kollégák!
Ezért jöttünk ide! És ezért csatlakozunk később az európai tüntetéshez is. Mert tudjuk, hogy minden munkavállaló szolidaritást vállal velünk, és mi is mindazokkal, akiknek most, a válság idején a jövője veszélybe került.
Együtt erősek vagyunk!
Köszönöm a figyelmet.
Innét a résztvevő ágazati szakszervezetek a prágai várba vonultak, és csatlakoztak ahhoz a kb. 30 ezer fős, soknemzetiségű tömeghez, amely az ETUC mozgósítási felhívására megjelent. A szakszervezetek szerint az új szociális alkunak a következő kulcspontokat kell tartalmaznia:

· Egy kibővített növekedési programra van szükség, amely gondoskodik a több és jobb állások létrehozásáról, megvédi a foglalkoztatást a kulcságazatokban, beruház új és fenntartható technológiákba és fenntartja a fejlődéshez szükséges közszolgálatot. 

· Jobb fizetések és nyugdíjak, erősebb jóléti államok, magasabb jövedelmek kellenek, hogy megóvják a vásárlóerőt és a hatályban lévő participációs jogokat, amelyek a nemzeti gazdaságok fellendüléséhez szükségesek

· Véget kell vetni az Európai Bíróság jelenlegi ítélkezési gyakorlatának, amely a szabad piacot helyezi előtérbe az alapvető jogainkkal és a kollektív megállapodásokkal szemben azzal, hogy megerősíti a belső piac szociális céljait és garantálja az egyenlő elbánást és az egyenlő fizetést a kihelyezett migráns munkavállalóknak. 

· Hatékonyan kell szabályozni a pénzügyi piacokat, az összjövedelem igazságosabb elosztását kell előtérbe helyezni, és nem térhetünk vissza a kaszinó kapitalizmushoz vagy az elmúlt 20 év pénzpiacának „szokásos ügymenetéhez".

· Az Európai Központi Bank ne csak az árstabilitás, hanem a növekedés és a teljes foglalkoztatottság mellett is kötelezze el magát.

A jó hangulatú tüntetés szónokai keményen ostorozták a válság kirobbanásáért felelőssé tehető nagybankokat, a gazdasági és politikai elit döntéshozóit, a „kaszinó-kapitalizmust". Hangsúlyozták, a válság terheit sokkal inkább a gazdagokkal kell megfizettetni, a munkavállalók szociális jogait pedig nem hogy megnyirbálni sem szabad, de bővíteni szükséges.

 

